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IN V E S T IŢ II ’73 -
ritm şi calitate la cote maxime
Pe şantierele de pe 
platforma Copşa Mică

Pulsul lucrărilor 
este tot mai accelerat

însufleţită, chemare adresată de se
cretarul general al partidului, tovară
şul Nicolae Ceauşes-ou, la recenta şc- 
dihţă a Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R. şi-a găsit un puternic ecou 
şi in rindurilc constructorilor dc pe 
.platforma industrială Copşa Mică. Ho- 
tarîrea acestora de a recupera restan
ţele de pe şantierele I.M.M.N. şi .,Car- 
bosin“, dc a se încadra în grafic cu 
toate obiectivele, a început să se ma
terializeze. Ca urmare, ritmul de lucru 
a crescut simţitor. Am vizitat aceste 
două mari şantiere în ziua de 25 au
gust a.c.

Animaţie specifică unei activităţi de 
şantier. Basculantele acopereau distan
ţa  de la staţia de betoane la punctele 
de lucru intr-un ritm ce-ţi făcea im
posibilă urmărirea lor, mai ales că se 
îiţcra concomitent la mai multe o- 
hiective.

LA „CA.RBOSIN“ se executau fun
daţiile dc Ia secţia de însăcuire. Este 
iun ' obiectiv Ja care lucrările au fost 
atacate de puţin timp. Dc asemenea, 
s-au executat fundaţii la uscătoarele 
de la hala de granuläre umedă şi mon
tajele prefabricatelor la corpul B. Sínt 
prefabricate — stî'Jpi de 20 m lungime 
şi 25 tone greutate — a căror monta
re a necesitat o atenţie deosebită.

Inginerul Virgil Bologa, şeful Şan
tierului dc construcţii industriale Cop- 
şa Mică, din cadrul Grupului dc şan
tiere Sibiu, m-a ajutat să mă edific 
asupra lucrărilor ce se execută aici,

— îmi pare rău că .nu aţi venit în 
zilele de 23 sau 24 august — mi-a re
proşat interlocutorul. Aş fi vrut să 
vedeţi cu cită însufleţire s-a muncit 
în aceste zile, fiecare din constructori 
dorind să-şi onoreze angajamentul aşa 
cuim se cuvine. In fiecare din aceste 
două zile s-au realizat lucrări în va
lori ce depăşeau ou oiţe 15—20 la sută 
şarcinile unei zile obişnuite de lucru. 
Dacă ar fi sa înşir .toate lucrările ce 
s-au executat, trebuie să mai notaţi 
că, afară de ceea ce aţi consemnat mai 
înainte, s-a.turnat-placa la cota 4-6 m 
dc la staţia de mărire captare a ne
grului de fum, astfel ínéit săptămîna 
viitoare se poate începe montajul fil
trelor, care au sosit pe şantier. S-a 
lucrat şi la turnarea betoanelor pen
tru cele două .rezervoare de la staţia 
de pţetra.ure a apei. Vrem să le ter
minăm pînă în  septembrie, pentru; a
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permite executarea instalaţiilor şi mon
tajul utilajelor.

— Intr-adevăr, ritmul de lucru a 
fost bun, realizările la această dată 
fiind destul de ridicate, ne spune şi 
Grigore Dăian, tehnician din cadr-ul 
biroului de investiţii al întreprinderii 
„Carbosin". Aş putea spune că valoric 
planul de investiţii aferent perioadei 
este depăşit cu aproape 20 la sută. 
Totuşi stadiile fizice nu sínt în-că în 
concordanţă cu termenele prevăzute în 
graficele de execuţie.. Să nu se uite că 
va trebui sa se accelereze montajul

(Continuare în pag. a III*a) 
I. CREŢU

La întreprinderea 
„Steaua roşie“ Sibiu

Peste produse noi
Continua diversificare a producţiei 

în scopul satisfacerii cerinţelor con
sumatorilor, a posibilităţilor lor de 
cumpărare, constituie o preocupare 
permanentă pentru colectivul între
prinderii de confecţii „Steaua roşie“ 
Sibiu. Astfel, confecţiile binecunoscu
tei întreprinderi sibiene au dobîndit 
şi dobîndesc în acest sens bune a- 
precieri a tît pe piaţa internă cît şi 
externă.

In decurs de un an, respectiv de 
la cel dc al 6-lea Tirg al bunurilor 
de larg consum din Bucureşti şi pînă 
în prezent, _ colectivul de creaţie al 
întreprinderii, -condus cu competenţă 
de comuniştii I. Spătaru şi Nicolae 
Coca, a creat peste 850 produse noi 
— costume, bluzoane, impermeabile, 
completuri tineret, înlocuitori pal
toane — într-o gamă diversificată de 
modele, culori, nuanţe şi desene din 
fire fine (lină), lină cu poliester, bum
bac, bumbac cu poliester etc. Expuse 
în peste 35 de tîrgur-i şi expoziţii 
interne şi internaţionale aceste pro-

r -

Duminica 
p e  ogoare

Lucrătorii din întreprinderile a- 
gricole de stat, mecanizatorii şi ţă
ranii cooperatori a-u fost prezenţi 
şi duminică pe ogoare la executarea 
lucrărilor do sezon, la pregătirea 
recoltei viitoare. Din datele cen
tralizate la Direcţia generală jude
ţeană a agriculturii rezultă că în 
ampla acţiune desfăşurată dumi
nică au fost antrenate 1 280 trac
toare, peste 1 000 mijloace de 
transport şi 2 500 braţe de muncă. 
Bilanţul activităţii este edificator: 
au fost eliberate de paie 489 ha. 
De asemenea, s-au executat arături 
de vară şi pentru însămînţăriîe de 
-toamnă pe 986 ha, fiind pregătit 
totodată patul germinativ .pe 225 
ha. S-au transportat în cîmp, in 
vederea fertilizării solului, impor
tante tantităţi de îngrăşăminte na
turale. Au fost recoltate furajele 
de pe 228 ha şi s-au depozitat pes
te 640 tone linuri. Totodată, s-a 
aoţionat la recoltatul şi însilozatui 
porumbului, realizîndu-se această

lucrare ,pe 138 , ha. Au fost însilo- 
za-te 1810 -tone masă verde.

P rin tri unităţile în care dumi
nică s-a l-ucrat intens se numără 
şi cooperativa agricolă din Roşia. 
Mecanizatorii şi ţăranii coopera
tori de aici au recoltat porumbul 
pentru siloz de pe 5. ha, însilozînd 
pest-e 60 tone masă verde. Cu 5 
autocamioane şi 12 atelaje au fost 
transportate şi depozitate 7 tone 
furaje, iar cu 11 -tractoare s-au 
executat araturi de vară pe o su
prafaţă de 25 ha.

Şi la Chirpăr ţăranii cooperatori 
au desfăşurat o susţinută activitate 
3a transportul furajelor, fiind de
pozitate 20 tone nutreţuri. Meca
nizatorii a-u efectuat arături de 
vară pe 18 ha.

Rezultate bune s-au obţinut şi 
în cooperativele agricole din Vur- 
păr, Ruşi, Apdldu de Sus şi altele, 
a tît Ia strînsul şi depozitatul nu-' 
treţu-rilor, cit şi Ia executarea ară
turilor.

Participanţii Ia consfătuirea griului 
au remarcat faptul că în tehnologia 
acestei culturi, ca de altfel şi a or
zului şi secarei’, asigurarea unui agro- 
fond bogat reprezintă principala ve
rigă în complexul de măsuri menite 
să valorifice superior capacitatea pro
ductivă a soiurilor intensive folosite. 
In acest! sens lucrătorii din agricul
tura judeţului nostru şi-au asumat 
sarcini deosebit de importante. Ast
fel, pentru a se putea realiza în 1974 
producţii sporite dc cereale paioase 
în fiecare unitate, organele agricole 
au- Stabilis măsuri concrete privind 
fertilizarea puternică a  solului prin 
administrarea unor importante 
cantităţi de _ îngrăşăminte or
ganice şi chimice. Pe o suprafaţă 
de 2 612 ha, care urmează să fie în- 
sămîitţată cu orz şi grâu de toamnă, 
s-a prevăzut aplicarea a 62 546 tono 
îngrăşăminte naturale, pe 26 570 ha 
se vor administra 3 990 tone îngră
şăminte azotoase, iar pe 26 146 ha 
aproape 8 C00 tone fosfatice.

Întrucât la ora actuală în unităţile 
cooperatiste există un deficit de 1 4C0 
tone îngrăşăminte azotoase şi de 2 700 
tone fosfatice, Direcţia generală ju
deţeană a agriculturii a luat din timp 
măsuri pentru ca prin Baza de apro
vizionare tehnico-materială nr. 32 
Sibiu să se asigure în timpul cel̂  mat 
scurt »ceste cantităţi. Totodată, Sn

vederea administrării îngrăşămintelor 
naturale pe suprafeţele prevăzute s-au 
organizat formaţii de lucru cu grei- 
lere şi remorci. Se poate aprecia fap
tul ca aceste formaţiuni acţionează 
în numeroase unităţi cu întreaga ca
pacitate a mijloacelor mecanice, reu- 
şindu-se să se transporte în cîmp, 
pînă în prezent, 28 000 tone îngră
şăminte naturale din care 1 200 tone 
în întreprinderile agricole dc stau şi 
26 800 tone în cooperativele agricole. 
Remarcăm în mod deosebit- organi
zarea exemplară a acestei acţiuni la 
cooperativa agricolă din Şoroştin. 
Formaţiile _ de mecanizatori şi ţărani 
cooperatori de aici au transportat în 
cîmp peste 3 000 tone îngrăşăminte 
organice.

Rezultate bune au obţinut în  a- 
ceastă direcţie şi formaţiile de lucru 
d e ' la cooeprativa agricolă din Ală- 
mor unde au fost duse în cîmp şi, 
în bună parte, încorporate sub ară
tură, 2 200 tone îngrăşăminte natu
rale. Pentru a asigura integral cele 
3 000 tone îngrăşăminte organice, 
consiliul de conducere al cooperati
vei a luat iniţiativa dc a transporta 
în întregime materialul fertilizan-t de 
la grajdurile cooperativei, precum şi 
cantităţile existente în gospodăriile 
membrilor cooperatori, Organizindu-se 
în acest scop echipe de încărcători. 
Procedeul amintit se practică cu bun»

duse -s-au bucurat- da un deosebit in
teres din partea publicului larg, în 
general, şi în special din partea spe
cialiştilor şi oamenilor de afaceri. 
Amintim doar Expoziţia internaţiona
lă, de la Stockholm — decembrie
’72, Congresul internaţional de este
tică industrială de la hotelul „Conti
nental* Bucureşti —- decembrie ’72, 
Expoziţia ţărilor membre ale C.A.E.R. 
do la Praga, marile expoziţii de la 
Roma,, Paris, Moscova, din acest an, 
precum şi târgurile internaţionale la 
care a participat, în mod exemplary 
„Steaua roşie": Viena, Salonic, Bei
rut, Hamburg, Paris, Roma, Tripoli 
ctc.

în scopul 
creşterii produc- 

muncii
Specialiştii întreprinderii de piese 

auto din Sibiu şi-au canalizat pre
ocupările în direcţia sporirii canti
tăţii de produse obţinute în unitatea 
de timp, i n . paralel cu îmbunătăţirea 
calităţii lor. Rezultatele obţinute pînă 
în prezent atestă c l se merge pe dru
mul cel bun. Iată, de pildă, ce mari 
avantaje aduc producţiei măsurile 
luate recent. Prin refularea îa rece se 
economisesc enorme cantităţi de ma
teriale. Comparativ cu vechea meto
dă. de lucru, productivitatea muncii 
a crescut cu peste 300 la sută, în  timp 
ce calitatea suprafeţei piesei prelucra
te este mult îmbunătăţită. Prin în
locuirea operaţiilor costisitoare de 
rectificat prin strungiri fine, produc
tivitatea creşte cu 20—30 la sută. 
Introducerea sudurii automate în me
diul protector la subansamblele de 
îrina, atrage după sine o creştere a 
productivităţii cu 80 la sută -şi -o 
calitate mai bună a pieselor. în  ,sfîr- 
şit, concentrarea operaţiilor de . aş- 
chiere la subansamblele de frîită prin 
proiectarea şi executarea unor agre
gate specializate — procedeu pus Ia 
punct de un colectiv format din îng. 
Ion Bănescu şi tehnicienii Mihai Su- 
eiu, Nicolae Cobana şi Ştefan Po- 
pescu *— pe lingă faptul că facili
tează sporirea productivităţii, creează 
posibilitatea obţinerii unei calităţi 
superioare a pieselor rezultate din a- 
ceste prelucrări.

N. B t AGA

Tovarăşul Nicolae Ceauşascu, preşedintele
de S tat, va face, împreună cu 

tovarăşa Elena Ceauşescu, o vizită oficială 
in Republica Argentina

ft« Invitaţia preşedintelui Republicii Argentina, dr, Raul ftastirî, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, va face, împreună cu tovarăşa Elena Ceauşescu, o vizită oficiala 
în Republica Argentina, în ultima decadă a lunii septembrie a.c.

Strungarii
Cei 13 ani consumaţi dc la fabrica

rea primei remorci basculante au fost 
ptntru , colectivul ele muncă de la în
treprinderea mecanică 'Mîrşa ani în
cununaţi de succese. Producţia a cres
cut de la un an la altul. Da-că l'a în- 
ceput se fabrtcaji -lunar 5Ct.de ase
menea utilaje, astăzi sc produc de 2,5 
ori mai multe. „La succesul dobinda. 
o Contribuţie deosebită au adus-o şi 
strungarii, ne spune Vasilc Savu de 
îa biroul personal-:nvăţă min t. ’Ei sínt 
cei care execută cele mai pretenţioase 
şi -totodată cele mai importante repere 
de îa produsele pe care le executăm 
în unitatea noastră".

De adevărul acestor afirmaţii ne-am 
putut; convinge în 
timpul vizitei prin 
întreprindere.

Ea secţia I prelu
crări mecanice, un
de capătă contur majoritatea pieselor 
ce intra în componenţa produselor ,în
treprinderii, stăm de vo-rbă cu maistru! 
Ion Măierean. „Cele mai difi-cile re
pere penare Ie executăm a-iici sínt f ti
zeidé şi fusele de -rulare. De aceea 
strungarilor li se cere o înaltă spe
cializare. Cei 34, pe eare-i conduc, 
au dobîndit-o. Faptele o demonstrea
ză. în  momentul de faţă simeni cu 
pla-n-ul pe 8 luni realizat, iar Ia unc
ie subansam-ble Iucră-m în-că de săp
tămîna trecută în  contul lunii sep
tembrie. La acest succes un aport deo
sebit îl au şi strungarii Ernst Klein 
şi Aurel Jandru, care zilnic depăşesc 
planul cu 1C—15_ la sută".

Pe E. Klein şi A, Sandru -îi găsim 
fa locurile lor de mu»ică. Aplecaţi a- 
supra maşinilor, mişcările lor sínt 
s-curte şt foarte sigure. Ne apropiem 
de ei. Nu au chef de vorbă. Totuşi, 
în -timp ce strângea O (piesă în-tre

bancurile universalului E. Klein îmi 
spune:

— Sintern în acord colectiv- şi r,u 
avem timp de pierdut. Vrem ca As
tăzi să terminăm 100 de pastile.

—• Cîte trebui; -să faceţi în 8 -orc?
— în jur de 70, dar -pentru a ne 

menţine printre fruntaşi nu-i sufi
cient să ne facem doar n o rm a ...

Atît mi-a spus E. Klein, apoi a pus 
cheia universalului pe măsuţa de lin
gă strung. A pornit maşina. Cuţitul 
a început să ia primul şpan din pie
sa de eurind prinsă între bancuri.

Oameni vrednici am întâlnit şi la 
secţia a Ii-a montaj. Aici pe cîteva 
strunguri mui-tiaxiale se strunjese bu

tucii şi tamburii re

ia
File de reportaj

morcilor. „într-ima
din zile, ne spune 
strungarul Gh. Ben- 
ghel, ni s-a defec
tat unul din strun

guri!; speciale. Ce era să facem? Pen
tru a ne menţine ritmul ia. montaj, 
•împreună cu ortacii mei. Alexandru 
Păun şi loan Voineag, am executai 
piesele necesare pe 'maşinile universale 
de la secţia prelucrări mecani-ce. E 
drept ca am depus un efort mai mare, 
dar sîntem mulţumiţi de rezultat, de
oarece am reuşit să asigurăm necesa
rul de pies; la montaj".

Printre fruntaşii de Iá Mîrşa se nu
mără şi tinerii specialişti, Gherasiin 
Bogdan, Diomsie Aleman şi _ Viorel 
Baltă, oameni do nădejde ai secţiei s-cu - 
lărie. Dc fa-pt, putem afirma că toţi 
strungarii, prin faptele lor, sínt de 
nădejde. Ei sínt hotărîţi să realizeze 
cit mat mult, cît mai bine pentru 
a se putea menţine, mereu, pe trepte
le cele mai înalte ale întrecerii, avînd 
un tel , comun: înfăptuirea actualului 
cincinal în patru ani şi jumătate.

Şt. VASIG
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Recunoaşteţi acest traseul Cu 

siguranţă, nu I Este noua „faţă“ 

a  drumului core duce spre bine

cunoscuta staţiune climaterică 

Păltiniş.

Nu cu mult timp in urmă au 

fost terminate lucrările de asfal

tare şi pavate, astfel îneît astăzî 

numeroşii turişti români şi străini, 

care an de an ne vizitează jude

ţul, vor putea ajunge în acele pi

toreşti focuri călătorind în con

diţii optime. Această imagine a 

şoselei spre Păltiniş ţine locul 

unei invitaţii ia drumeţie I

ifiR ii
IN T O A T E  UNITĂŢILE A G R IC O L E

Să se asigure realizarea integrală 
a planului de fertilizare

S u c c e s e  a le  
lu c r ă to r i lo r  d e  la  

I .A .S .  S ib iu -  
C isnăd ie

Lucrătorii I.A.S. Sibiu — Cisnă- 
dic, desfăşoară o muncă susţinuta 
pentru aprovizionarea pieţelor.

Astfel, de la începutul acestui an 
pi'nă în  prezent ei au livrat peste 
200 tone legume şi 310 tone fruc
te.

Paralel cu livrările pentru pro
ducţia internă un accent deosebit 
s-a pus pe realizarea sarcinii de ex
port -unde s-au livrat ps-nă în pre
zent 677 tone fructe dia stocul 
producţie? anului 1972 şi peste 115 
tone fructe din producţia anului 
1973. Tot în această perioadă, ca 
urmare a unor măsuri, cheltuielile 
au fost reduse ou 5 Ia sută.

La obţinerea acestor rezultate o 
coatribuţie deosebită şi-au adus-o 
fruntaşii -întrecerii socialiste, dintre 
care amintim mecanizatorii Gh. 
Veştemean, Petre Vasale, Ioa Tă- 
guţă, Ion Marc, Ioa Omuî-escu, 
Gh. Stanc-iu şi mulţi alţii.

C. JANCU

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •

I in 
au

rezultate şi în alte unităţi. Aşa se 
face că_ şi în cooperativele agricole 
din^ Retiş, Loamneş, Vurpăr, Marpod, 
Alţîna şi altele au fost duse în cîmp 
între 1 200—1 800 tone îngrăşăminte 
naturale.

Pe măsura executării arăturilor pen
tru însămînţăriîe de toamnă, în nu
meroase unităţi s-a trecut Ia admi
nistrarea îngrăşămintelor chimice. La 
întreprinderile agricole de stat Ag
nita, Dealul Ocnei, Axcnte Sever şi 
Slimnic s-au aplicat pe 250 ha cîte 
400 kg îngrăşăminte fosfatice. $i 
cooperativa agricolă din Alămor 
fost introduse sub brazdă, pe 80 ha, 
25 tone îngrăşăminte chimice, la 
I.oamneş pe 60 ha, 24 tone, iar ia 
Cristian, pe 40 ha, 12 tone.

Cu toate acestea, dacă se are în 
vedere perioada scurtă ce no mai 
desparte de declanşarea însămînţări- 
lor de toamnă, lucrările de fertili
zare a solului se desfăşoară încă in
tr-un ritm nesatisfăcător. Din situa-' 
ţin operativă a Direcţiei generale ju
deţene a agriculturii rezultă că pînă 
la data dc 24 august în numeroase 
unităţi încă nu începuse transportul 
in cîmp al îngrăşămintelor organice. 
Or, conform măsurilor stabilite de

(Continuare în pag. a III a;
P. BUD

în judeţ
•Ierî, la sediul Comitetului ju

deţean Sibiu al U.T.C. a avut ioc 
o şedinţă de instruire. A fost ana
lizată cu acest prilej activitatea 
desfăşurată de aparatul comitetului 
judeţean pe .perioada ce a trecut 
dc la ultima instruire.

Au participat secretarii comite
telor U.T.C. municipale şi orăşe
neşti din judeţ, precum şi activişti 
ai Comitetului judeţean al U.T.C.

•  Ieri, la sala „Sirius“ din Sibiu 
a avut loc, în cadţul festivalului 
„Cibi-nium ’73“, vernisajul expozi
ţiei pictoriţei Ca trio el Popa Şer- 

■ ban. .Deschisă sub auspiciile filia
lei sibiene a Ü.A.P., expoziţia cu
prinde 18 .lucrări reprezentative,

dintre care amintim „Scoarţe“, 
„Singuri“, „Presimţiri“, „Vara".

După participările Ia saloanele 
Judeţene de pictură şi sculptură dc 
la Rîmnîcu Vîicea şi Sibiu, expo
ziţia personală deschisă ieri este 
o puternică afirmare a forţei de 
creaţie a acestei 'talentate picto
riţe.

•  Ierî, la ora 9, muncitoarele de 
Lt sectorul I al întreprinderii si
biene „7 Noiembrie“ au avut in 
mijlocul lor pe jurista Angela Do- 
bre, care a prezentat săptămînaîtfl 
cadran politic, pe care clubul în 
treprinderii îl organizează la lo
curile de muncă. De data aceasta 
tema tratată a fost „Ce e «ou pe 
glob“.

în ţară
•  Luni au început, în judeţul 

Cluj, lucrările de teren ale celei 
de-a 8-a Conferinţe naţionale de 
ştiinţa solului. Un numeros grup 
de oameni de ştiinţă din ţară şi 
străinătate' vă efectua, în zonele 
Feleac, Turda, Gristorel şi Dej

studii asupra diferitelor tipuri de 
sol în vederea ameliorării unor te
renuri şi integrării lor în circuitul 
agricol. Specialiştii în ştiinţa solu
lui vor continua cercetările r» ju
deţele din nordul ţării. Studiile şi 
aplicaţiile de teren se vor încheia

vineri cînd se va deschide, la Satu 
-Mare, şedinţa de .referate şi comu
nicări. Cu acest prilej a fost editat 
un „Ghid* al lucrărilor de teren, 
o adevărată monografie a solurilor 
din Transilvania.

•  Bazele de recepţionare a pro
duselor agricole din judeţele Dolj, 
Bihor, Botoşani, Mureş, Neamţ, 
Sălaj şi Sibiu au încheiat zilele a- 
cestea pregătirile pentru depozitarea 
recoltei de porumb. Pînă în pre
zent, în întreaga ţară, trei sferturi 
din capacitatea pătulelor este pre
gătită pentru adăpostirea noii re
colte. Reparaţiile si celelalte lu
crări k  pătulele de porumb sínt 
rămase în urmă în judeţele Ilfov, 
Constanţa, Galaţi şi Prahova. Au 
fost, de asemenea, pregătite mai 
mult de 90 îa sută din capacită
ţile existente pentru înmagazinarea 
florii-soa-relni. In judeţele ilfov, 
Constanţa, Galaţi, şi Prahova lu
crările de reparaţii sîn-t rămase în 
urmă.

In întreaga ţară continuă, con
comitent cu lucrările de reparaţii, 
Construcţia unor noi capacităţi 
pentru depozitarea recoltei. Si în 
această privinţă unele judeţe fac

notă discordantă. De pildă, în. ju
deţele Arad, Galaţi, Iaşi, Neamţ, 
Timiş, Olt, Tulo;a şi Vaslui n-a 
început încă constfocţia uniri im
portant număr de pltule prevă
zute.

® întreprinderea dc comerţ ex
terior Ilexim a inclus în no
menclatorul sortimentelor pentru 
beneficiarii de peste hotare încă 40 
de produse, printre care: căsuţe 
penitru camping, mobila, confecţii, 
construcţii metalice, covoare Orien
tale şi multe altele. Ca atare, gama 
produselor destinate exportului sc 
ridica acum la 4 030. A crescut, 
de asemenea, numărul clienţilor ex
terni, ridieîndu-se la peste 800.

In vederea lărgirii -razei de ac
ţiune pe piaţa externă, Ilexim 
ia. parte în acest an la 45 de tîr- 
gur-i şi ex-poziţii internaţionale, în 
tre care manifestările economice 
devenite tradiţionale, de !a Frank
furt, Tripoli, Milano, precum şi 
altele mai noi cum sínt cele de la 
Nairoby, Dallas, Hanovra, Marsi
lia, Manila şi Bangkok.

(Agerpres)

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e
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FOTBAL, divizia B

Medieşenii
au trecut pe primul loc!
Gaz metan Mediaş -  Metróm Braşov 2-0 (1-0)

H an db al

Independent» Sibiu -  Politehnica 
Timisoara 19-12 m

„Cupa 
Eliberării 

la volei

n

Duminică Stadionul Municipal II a 
fost pur şi simplu luat cu asalt de 
miile de spectatori carie au dorit să 
asiste la partida dintre Gaz metan şi 
Metróm, mai ales că în etapa prece
dentă gazdele cîştigaseră un preţios 
punct la Bucureşti, în faţa Progresu
lui, Din păcate, foarte mulţi amatori 
de fotbal au trebuit să se întoarcă a- 
casă pentru că n-au mai avut loc! 
(De aceea ni se pare legitimă între
barea: cînd va fi dat în folosinţă 
Stadionul Municipal I pentru ca su
porterii echipei locale să se poată 
bucura pe deplin de succesele favoritei 
lor?).

Medieşenii au obţinut o victorie 
meritată, dar nu fără emoţii şi nu 
fără luptă. Pentru că oaspeţii, afectaţi 
de înfringerea suferită în etapa a do
ua p; teren propriu în faţa echipei 
C.S.M. Sibiu au venit hotărîţi să re
alizeze „lucruri mari". Ei au luptat 
fără menajamente, au obstrucţionat, 
au faultat şi au încercat să stăvileas
că prin Orice mijloace ritmul jocului.

Chiar în min. 3, însă, o combinaţie 
reuşită între Barna, Rădoi şi Moraru 
îl aduce pe acesta din urmă în a- 
propierea careului de 16 m advers de 
unde şutează imparabil, înscriind. 
Conduşi cu 1—0, braşovenii se îndîr- 
jesc. Ei iniţiază cîteva contraatacuri 
destul de periculoase dînd ocazie fun
daşilor de la  Gaz metan — în special 
Şchiau şi Jiga — să se remarce prin 
intervenţii prompte. Cuplul Rădoi — 
Moraru funcţionează bine, dar pasa 
decisivă nu reuşeşte, astfel că în ciuda 
numeroaselor atacuri construite, nici 
unul nu este finalizat. în această pri
mă repriză mai notăm plonjonul cu
rajos al portarului Joo ia picioarele 
unui înaintaş braşovean scăpat singur 
£n careu, avertismentul dat de arbitru 
iui Paraschivescu (pentru joc pericu
los) şi situaţiile de gol irosite de Că- 
pitanu (min. 27, 28, 31) şi Rădoi (min. 
44).

După pauză (min. 48), Metróm este 
pe punctul de a egala, dar Paraschi
vescu şuteaza defectuos dintr-o poziţie 
extrem de favorabilă. Apoi din nou 
Gaz metan începe iureşul Ia poarta 
lui Szalad. Moraru (min. 55. 62 şi 65), 
Căpitanu (min. 57 şi 59), Rădoi (min. 
72), Armeneanu (min. 73), Pascal 
(min. 77) şi Dumbreanu (min. 78, 81, 
85) sínt în poziţii favorabile însă... fă
ră rezultat pe tabela de marcaj. Şi 
iarăşi nervosul, dar ameninţătorul Pa

raschivescu ajunge singur cu portarul 
Joo irosind o ocazie rară.

Cu două minute înaintea fluierului 
final, mijlocaşul Toth îl „găseşte“ 
foarte bine cu o minge pe Rădoi, a- 
cesta pasează lui Moraru, care trage 
puternic. Portarul braşovean respinge, 
balonul ajunge la Armeneanu, acesta îl 
retrimite lui Moraru şi în sfîrşit: gol. 
La 2—0 partida este jucată. Totuşi în 
anin. 90 Gane mai pierde o bună si
tuaţie de a marca pentru echipa sa.

Arbitrul ploieştean Mihai Moraru a 
condus cu competenţă un meci deloc 
uşor.

Şi iată că Gaz metan, fosta divizio
nară C, s-a instalat în fruntea clasa
mentului avînd toate şansele să se 
menţină acolo întrUcît în etapa a pa
tra are de susţinut Un nou joc acasă 
în compania formaţiei Minerul Motru.

Au evoluat echipele: Gaz metan: , 
Joo — Pet-rică. Jiga, Şchiau, Ghear- 
mati — Pascal, Toth — Dumbreanu, 
Moraru, Rădoi, Barna (min. 3, Căpi
tanu; min. 64 Armeneanu).

Metróm: Szalad — Căzănaru, Moar- 
căş, Bădiţoiu, T. Şişcă — Tittcsz, Ga
bor — Furnică (Pavaline), Gane, Pa
raschivescu, S. Şişcă (Ferencz).

Z. RÎŞNOVEANU

Independenţa Sibiu a păşit cu drep
tul în actualul sezon competiţional. 
Srmbătă seara, pe terenul Luceafărul, 
echipa noastră a dispus fără prea mari 
dificultăţi de „Poli“ Timişoara, în- 
tr-un nvjci contînd pentru „Cupa 
F.R.H.". Oaspeţii, fără „tunarul“ Gu- 
nesch, s-au dovedit incapabili a face 
faţă unei echipe omogene şi destul 
de bine pregătite din punctul de ve
dere fizic.

Partida a început în nota de domi
nare a sibienilor, care conduc în. min. 
10 cu 3—0, dar cîteva greşeli comise 
în fazele de atac dau posibilitatea stu
denţilor să egaleze (min. 13, 3—3). 
în continuare însă. elevii lui Olimpiu 
Savu joacă din ce în ce mai bine şi 
se distanţează, astfel ca la pauză ei 
au pe tabela de marcaj un avantaj de

cinci goluri (scor 12—7). în repriza 
a doua cursul jocului rămîne acelaşi, 
sibienii mărind-u-şi avantajul.

Arbitrii Vasile Sidea şi Pândele Cîr- 
ligeanu (Bucureşti) — care au condus 
cu competenţă — au acordat în acest 
meci nu mai puţin de 17 lovituri de 
ta 7 metri! (10 pentru oaspeţi, 7 pen
tru gazde).

Independenţa a utilizat următorii 
jucători: BELU (H. Speck) — OANA, 
SCHMIDT, G. Speck (írom), Roth 
(Manta), Kentzel (KAUNERTH), 
SCHNAEPP (Dan).

Punctele au fost realizate de: Oană 
(8), Schmidt (4), Kaunerth (4), Speck, 
Roth şi Schnaepp (cîte unu), pentru 
învingători, respectiv, Opreseu (4), Di- 
liţă (2), Christiann (2), Ţîmpu, Ivan, 
Soroceanu şi Schragner (cîte unu).

în perioada 24—26 august a.c. 
C.J.E.F.S. Sibiu a organizat un turneu 
de volei dotat cu trofeul „Cupa Eli
berării“. La competiţie au luat parte 
echipek feminine: Universitatea Ti
mişoara şi C.S.M. Sibiu (divizia A), 
Drapelul roşu Sibiu (divizia B), 
M.K.S. Varşovia (Polonia), Şcoala spor
tivă i Sibiu şi Şcoala sportivă II Si
biu.

Cele şase formaţii au fost împărţite 
în două serii. în jocul decisiv pentru 
cucerirea trofeului echipa întîi a şco
lii sportive sibiene (campioană naţio
nală de junioare) a întrecut cu 3—1 
pe Universitatea Timişoara. Iată cla
samentul final: 1. Şc. sp. I Sibiu; 2. 
„U“ Timişoara; 3. C.S.M. Sibiu; 4. 
M.K.S. Varşovia; 5. Drapelul roşu Si
biu; 6. Şc. sp. II Sibiu.

Sparta M a s  a cucerit trofeul 
„Cupa Prahovei“

La Ploieşti a avut loc zilele trecute 
un turneu rezervat echipelor femini
ni; de divizia B, la care au participat:

r  %

Főző din meciul de fotbal C.S.M. Sibiu-Metalul Drobeta Turnu Severin, 
disputat duminică pe stadionul Metalul 1-0 (0-0)

Victorie mai c la ră  d e c i t  a ra tă  scorul
C.S.M Sibiu —  Metalul Drobeta Tr. Severin 1-0 (0-0)

De mult n-am mai asistat la un 
)OC atît de bun al echipei C.S.M. Si
biu. De mult n-am mai văzut în
treaga echipă luptînd cu atîta voinţă 
şi hotărîre. Dar, iarăşi, n-am crezut 
că într-Un singur meci pot fi ratate 
atîtea ocazii.

Duminică formaţia noastră şi-a su
focat pur şi simplu adversara de în
trecere, care venea cu aureola de ocu
pantă a primului loc în clasamentul 
seriei. încă din primele minute jucă
torii sibiem au asaltat poarta oaspe
ţilor. In min. 1, Gabel, în stilul său 
caracteristic, şutează violent, mingea 
trecînd milimetric pe lingă „vinciul" 
porţii apărate de Săcui. In min. 3 
Schwartz face o cursă pe partea 
dreaptă, ca-n zilele Iui bune, centrează 
impecabil, pe jos, dar nici_ Ţurlea, 
nici Scrfözö nu ajung la timp. în 
min. 9 este rîndul lui Scrfözö să cen
treze, Răduţă reia din voie, dar in
suficient de precis. în min. 11, Ţur
lea trage puternic din afara careului 
dc 16 m, peste poartă. In min. 17, 
Serfözö îl lansează pe Răduţă, acesta 
trece dc doi adversari însă intră_ în 
unghi dificil şi mingea este respinsă 
de un fundaş. In această perioadă a 
jocului oaspeţii n-au reuşit să treacă 
de centrul terenului. Abia în min. 
)8, Tîră iniţiază o acţiune mai peri
culoasă, dar apărarea noastră este la 
post. Apoi iarăşi fazele de gol în ca
icul metalurgiştilor se succed cu re
peziciune: în min. 19 Ţurlea trimite 
cu capul mingea spre colţul porţii 
lui Săcui, dar acesta respinge miracu
los; în min. 25 Răduţă şutează deci
siv. greşind cu puţin ţinta; în min. 
31 Ţurlea, de la 7—8 m, trage în 
portar (!); în min. 35 mingea şutată 
de Floarea este prinsă cu dificultate; 
ín min. 41 o acţiune de toată fru
museţea creată de Răduţă — Gabel — 
Serfözö — Floarea — Ţurlea se sfîr- 
şeşte cu gol, însă arbitrul apreciază 
ofsaid!

Ce-au făcut în aceste minute oas
peţii? S-au apărat supranumeric, au 
respins mingile oricum şi _ oriunde, 
încercînd să îndepărteze pericolul din 
faţa propriei porţi şi o dată, în min. 
38, au şutat pe spaţiul porţii lui 
I.iebhardt, obligîndu-1 pe acesta să 
plonjeze. în rest, nimic. Şi totuşi, la 
sfîrşitul primei reprize tabela de mar
caj ' era intactă. „  , , „  .

După pauză. în mm. 50, Gabel îl vede 
demarcat pe Serfözö pe partea stingă, 
trimite o pasă „englezească“ în diago
nala terenului şi extrema noastră în
scrie printr-un şut sec. Mai erau 40 
de minute pînă la fluierul final, timp 
suficient pentru a majora scorul. Şi 
ocaziile n-au lipsit. Floarea (min. 51) 
trage de la marginea careului de 16 
m în bara transversală (!),  ̂ Vîrlan 
(min. 55) „urcă“ in atac creînd pa
nică în sistemul defensiv al oaspeţi
lor, Ţurlea (min. 59) ratează incre
dibil la numai cîţiva metri de poar
ta, din nou Floarea (min. 72) dri
blează un fundaş, intră în careu, îl 
îngenunchiază pe Săcui şi trage.. .  
In bară, Flichiş — intrat în locul lui 
Ţurlea — execută o centrare-şut 
(min. 90) dar mingea „şterge" din 
nou bara transversală!

Astfel că meciul se încheie cu sco
rul de 1—0, deşi, sibienii mai puteau

marca cel puţin trei puncte. Neşan
să? Poate, dar nu putem da vina 
doar pe aceasta. Nc lipseşte încă ata
cantul care să „speculeze" fiecare in
exactitate a fundaşilor adverşi. Ţur
lea dă încă un randament sub posi
bilităţile sale. El a fost de foarte 
multe ori depăşit dc mingi uşoare, a 
întîrziat să intervină la timp, a dat 
pase greşite şi, în general, se observă 
la el o neîncadrare în sistemul de 
joc al echipei. Floarea a evoluat bine; 
s-a bătut pentru fiecare minge, şi-a 
creat cîteva poziţii favorabile prin 
acţiuni individuale,- dar îi lipseşte încă 
simţul porţii. Extremele s-au mişcat 
cu dezinvoltură, au respectat indica
ţiile de-a sta „lipite“ de tuşe şi au 
construit atac după atac. Avem ne
voie de un om în faţa porţii, de- un 
om care să găsească punctele vulne
rabile ale adversarilor şi să profite 
de ele!

Ne aşteaptă un meci greu în etapa 
următoare, la Tîrgovişte. Să ne pre
gătim cu atenţie pentru a nu pierde 
contactul cu primele locuri din cla
sament.

Iată formaţiile utilizate: C.S.M.:
Liebhardt — Vîrlan, David, RUBINT, 
JUDELE — GABEL, RĂDUŢĂ — 
SCHWARTZ, Ţurlea (min. 68 Fli
chiş), Cîmpeanu (min. 16, FLOA
REA), SERFÖZÖ. Metalul: SÄCUT 
— Boeagiu, Diaconu, BRIHAC, 
Traşcu — Cîrtog, COCEJLESCU — 
CATUŢI, Stan (Haneş), Ghealdîr, 
TIRA.

Au condus corespunzător arbitrii 
Aurel Pop (Cluj) — la centru, L. 
Rcisingcr (Cluj) şi Gh. Ionescu (Bra
şov) — la tuşe.

Raport dc cornere 10—2 în favoa
rea sibienilor. N. I. DOBRA

R ezu lta te
Minerul Motru — Metalul Buc. 2—1 
Carpaţi Braşov — Nitr. Făgăraş 4—0 
Autobuzul Buc. — Dun. Giurgiu l—l 
Tractorul Braşov — Progr. Buc. 1—0 
Flacăra Moreni — Electr. Caiova 2—0 
Chimia Rm. V. — C.S. Tirg. 2—0 
S.N. Olteniţa — Din. Slatina 3—0

C l a s a m e n t
%

1. Gaz metan Mediaş 3 2 1 0 6—2 5
2. Flacăra Moreni 3 2 1 0 5—2 5
3. C.S.M. Sibiu 3 2 1 0 3—1 5
4. Chimia Rm. Vilcea 3 2 0 1 8—4 4
5. Carpaţi Braşov 3 2 0 1 6—3 4
6. Tractorul Braşov 3 2 0 1 3—1 4 

7—8. S.N. Olteniţa 3 2 0 1 7—6 4 
7—8. Met. Dr.Tr.Sev. 3 2 0 1 2—1 4

9. Dunărea Giurgiu 3 1 1 "1 5—4 3 
10. Metalul Buc. 3 1 0 2 4—3 2 
11—13. C.S. Tirg. 3 1 0 2 3—4 2 
11—13. Electr. Craiova 3 1 0 2 3—4 2 
11—13. Progr. Buc. 3 0 2 1 1—2 2
14. Minerul Motru 3 1 0 2 2—4 2
15. Dinamo Slatina 3 1.0 2 3—8 2
16—17. Metróm Braşov 3 0 1 2 1—4 1 
16—17. Autob. Buc. 3 0 1 2  1—4 1 
18. Nitr. Făgăraş 3 0 1 2 3—9 1

Etapa următoare (2 septembrie) 
programează următoarele întîlniri: 
Nitramonia Făgăraş — Autobuzul 
Bucureşti, Gaz metan Mediaş — Mi
nerul Motru, Mntrom Braşov — Fla
căra Moreni, Dunărea Giurgiu — 
Carpaţi Braşov, Dinamo Slatina — 
Tractorul Braşov, Blectroputere Cra
iova — Chimia Rm. Vîlcea, Progresul 
Bucureşti — S.N. Olteniţa, C.S. Tîr
govişte — C.S.M. Sibiu, Metalul Bucu
reşti — Metalul Dr. Tr. Severin.

FOTBAL, divizia C
C arpaţi M îrşa—T extila Sebeş 

2 - 1  (1— 1)
Proaspăta divizionară C, Carpaţi 

.Mîrşa a obţinut duminică prima vic
torie din actualul campionat, între- 
cind pe teren propriu .pe Textila Se
beş. Partida a fost echilibrată, cu mo
mente de tensiune. (De altfel intr-o 
asemenea situaţie Barbu, de la Car
paţi Mîrşa, a fo9t eliminat de pe te
ren).

Punctele au fost marcate de Barbu 
(min. 14, din 11 m) şi Tarcea (min. 65), 
pentru gazde, respectiv de Lungoiu 
(min. 43).

Arbitrul Iosif Bobu (Tg. Secuiesc) a 
condus cu competenţă.

I. IONESCU

M etalul Copşa Mică—Vitrometan 
Mediaş 1—0 (0—0)

Partida derby a judeţului nu s-a 
ridicat la nivelul aşteptat de către 
spectatori. A fost o luptă acerbă, în 
care de multe ori fotbalul a rămas 
pe planul al doilea. Gazdele au obţi
nut pînă la urmă victoria datorită 
golului înscris în min. 73 de Stănilă.

Ion Lakatoş (Petrila) a arbitrat 
bine.

M, FALICIU

Voinţa Iaşi, Tomis TIX Constanţa, 
Vulturii Ploieşti şi Sparta Mediaş. Tro
feul „Cupa Prahovei“ a fost cîştigat 
de echipa din Mediaş (antrenor prof. 
Holger Schwartz), care a întrecut cu 
14—11 pe Voinţa Iaşi, cu 13—12 pe 
Vulturii Ploieşti şi cu 14—10 pe To
mis Constanţa. Alături de vechile ju
cătoare în formaţia Sparta au evoluat 
şi tinerele: Margareta Orbán, Elena 
Cioară, Maria Mako, Elena Florea.

Z. R.

Universitatea 
tim işoara -
C.S.M. Sibiu 

8-6

Liceul de cultură generală 
Copşa Mică

ţ
:> organizează, în perioada 1— 10 septembrie 1973, con- 
«; curs de admitere în anul I, pentru 24 locuri la învă- 
■: ţamîntul de zi şî 30 locuri la învăţămîntul seral.

înscrierile se fac zilnic la secretariat, între orele ; 
£ 8— 15 pînă în preziua concursului.

I Jh

întreprinderea de piele, încălţăminte 
şi marochinărie „13 Decembrie“ Sibiu

angajează urgent:

— un şef compartiment transporturi.

Legea
Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de j 
a nr. 12/1971 şi H.C.M. 9141968.

Duminică a început competiţia do
tată cu trofeul „Cupa F.R.H.“ rezer
vată echipelor feminine de divizia A. 
In primul joc echipa sibiană C.S.M. a 
fost înfrîntă de studentele timişoren’î 
cu scorul de 8—6.

Din aceeaşi serie mai fac parte for
maţiile Rulmentul Braşov, Construc
torul Timişoara, Voinţa Odorhei şi 
Mureşul Tg. Mureş.

La 2 septembrie, în cadrul etapei 
a doua, sibiescele întîlnesc, pe teren 
propriu, echipa Mureşul Tg. Mureş.

Sărituri în apă

Gerhard Fahich 
din nou in frunte 

in ziua a doua,
I. Ganea—frustrat 

de arbitri
Vineri au început la Bucureşti cam

pionatele naţionale de sărituri în apă 
pentru seniori. în prima probă — 
trambulina de 1 m — Gerhard Fabich 
a furnizat o surpriză întrecîndu-1 pe 
multiplul campion Ion Ganea şi cu
cerind primul titlu naţional. Dove
dind o constanţă remarcabilă G. Fa
bich şi-a adjudecat locul întîi la o 
diferenţă de 10,30p. Dar iată clasa
mentul final al probei: 1. G. FABICH 
(Şc. sp. Sibiu) 440,90 p; 2. I, Ganea 
(C.S.M. Sibiu) 430,60 p; 3. I. Ilieş 
(Progresul Buc.) 407,80 p.

în concursul senioarelor, Melania 
Decuseară a depăşit-o net pe princi
pala sa adversară Sorana Prelipceanu 
şi a intrat în posesia titlului de cam
pioană naţională. Sibianca Angela Po- 
pescu a ocupat un merituos loc patru, 
cu 313,45 p.

Sîmbătă, campionatele au continuat 
cu probele de trambulină 3 m (băieţi) 
şi platformă 10 m (fete). în concursul 
băieţilor, Ion Ganea, principalul fa
vorit a fost oprit din drumul spre 
cucerirea titlului datorită modului în 
care Pantellmon Decuseară şi Vasile 
Speriosu au acordat punctajul. Este 
interesant de arătat ca V. Nedelcu 
(C.S. Şcolarul Buc.), care a cîştigat 
titlul, este elevul lu i. . .  V. Sperio
su (!!).

în aceste condiţii — clasamentul 
probei se prezintă astfel: 1. V. Nedel
cu 495,40 p; 2. Ion Ganea 492,90 p; 
3. G. Fabich 464.20 p.

La platformă Múlania Decuseară a 
cucerit al doilea titlu de cam
pioană. Angela Popescu, din nou foar
te bună, a ocupat locul al treilea 
(266,05 p) fiind urmată de sora sa 
Liliana Popescu (226,90 p).

In cea de-a treia zi (duminică) bă
ieţii s-au întrecut la platformă, iar 
fetele la trambulina de 3 m. De astă 
dată Ion Ganea n-a mai scăpat ocazia 
de a-şi adjudeca titlul de campion na
ţional pe anul 1973. La trambulină 
Sorana Prelipceanu s-a impus, ocupînd 
locul întîi.

I. R. M.E. Sibiu
str. Uzinei nr. 7,

organizează concurs pentru ocuparea unui post ele:
|j — tehnician proiectant electromecanic

Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul 
personal-salarizare, telefon 1 39 42.

I Liceul de cultură generala |
! lăim aciu I
î !
i organizează, în perioada 1— 10 septembrie 1973, con- |  
i curs de admitere în anul I, pentru 26 locuri la învăţă- j 
¥ mintui de zi şi 36 locuri la învăţămîntul seral, 
i * "perierile, se fac zilnic la secretariat, între orele 8-14 i 
j pînă în preziua concursului.

i. D.

P a t i n a j  p e  r o ţ i l e  A y  f o s ,  s t a b i l i | i

campionii judefeni
In zilele de 20 şi 21 august, pe pis

ta amenajată în incinta bazei Şcolii 
sportive de elevi din Sibiu s-au des
făşurat întrecerile din cadrul campio
natului judeţean de patinaj pe rotile.

Iată cîştigătorii: cat. 7—8 ani: 50 m 
Daniel Aldea; 100 m — Adrian Fulea; 
cat. 9—10 ani (f) 50 m: Marinda 
Zabiu; 100 in: Marinda Zahiu;
(b) 50 m: Helge Jasch; 100 m: Helge 
Jasch şi Kerst Hanes; cat. 11—12 ani 
— 50 şi 100 m — Dieter Jasch; cat. 
13—14 ani — 100 şi 200 m: Ion O- 
pirtcaru; cat. 15—16 ani — 200 şi

500 m: Marius Dobrescu; (f) 100 şi 
300 m — Carmen Dragoman şi Anca 
Vîrbănescu; cat. 17—18 ani (f) 200, 
500 şi 1 000 m: Sanda Frum; (b) 500, 
1 000 şi 1 500 m — loa Alexe (pati
ne tip căruţă); 500 m — Adrian Vîr- 
hănescu; 1 000 şi 1 500 m: Adrian 
Roşea (patine tip linie).

DintPî aceşti sportivi vor fi selec
ţionaţi cei care vor reprezenta jude
ţul Sibiu la finala pe ţară a campio
natului de patinaj pe rotile.

N. I. D.

I.P.A. Sibiu—CJ.L. Blaj 0—0
Jucînd sub valoarea lor, fotbaliştii 

de la I.P.A.S. n-au reuşit să depăşeas
că masiva echipă din Blaj. Meciul a 
fost lipsit de spectaculozitate, au a- 
bundat greşelile tehnice şi au lipsit 
fazele din faţa porţii, acele situaţii 
care dau frumuseţe jocului. Gazdele 
au resimţit lipsa din echipă a doi 
titulari: Greavu şi Niculescu.

GH. TOPIRCEANU

Textila Cisnădie—Lotrul Brezoi 
1—0 (0—0)

Deşi au dominat, cisnădienii »-au 
reuşit decit o dată — prin Răşinaru 
(min. 53) — să străpungă defensiva 
oaspeţilor. De remarcat, forma bună 
a portarului brezoian — Ciobanii — 
care a salvat cel puţin trei goluri 
„gata făcute“.

Echipa Lotrul s-a apărat cu dîrze- 
nie, de multe ori întrecînd limitele 
sportivităţii.

Gazdele au aliniat următorul „11“: 
Hizo — Buruiană, Hinţea, Zaharia, 
Găman — Constantin, Truică — Ră
şinaru, Giugaluc, Creţu, Cuc.

I. ANDREI

In perioada 15 iulie—22 
august a.c., gimnastele 
din lotul naţional s-au 
pregătit in oraşul nostru 
in vederea campionate
lor europene şl a altor 

mari întreceri.
In fotografie: Aura Do- 
bre, Brekner Liliana, lu- 
liana Simonfi, Gabriela 
Truşcă, Anca Grigoraş. 
Ileana Coman, Maria 
Antink- componente ale 
lotului, intr-o clipă de 
răgaz, vizitînd oraşul 

nostru.

Lipsesc din fotografie: 
Vando ispravnicii, Ana 
Szabó şi Gabriela Ka- 

rodi

Foto: VASILE CIRDEI

i j  l ic e u l  eco n o m ic  din S ib iu
•face înscrieri la concursul de admitere în anul I, la 
secţia contabilitate, curs fără frecvenţă, pînă în 31 au
gust 1973. Concursul va avea Ioc la 1 septembrie 1973.
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întreprinderea 
de prelucrare a lemnului i

Sibiu
recrutează absolvenţi a 8— 10 clase elementare pentru j 
Şcoala profesională şi ucenicie la locul de muncă în ' 
meseria de tîmplar.

Informaţii suplimentare se primesc la comparti
mentul personal-învăţămînt, telefon 2 00 60, str. Rîu- 
lui, nr. 23. »

întreprinderea de confecţii 
„Steaua roşie“ Sibiu

I

I
angajează de urgenţă: |

— doi conducători auto
— lăcătuşi întreţinere
Normele de salarizare conform H.C.M. 914. 
Informaţii suplimentare la biroul personal al în- | 

treprinderii, telefon 2 00 31. \

Mica publicitate 0
VIND pian de concert, marcă vie- 

neză, în stare bună. Telefon 2 19 69, 
orele 14—16.

VIND, Sibiu, central, casă (trei 
apartamente), garaj, curte — 550 me
tri patraţi. Informaţii, str. 11 Iunie, 
15, zilnic 17—19. Graef Freia.

VÎND cărucior (gemeni), perfectă 
stare. Informaţii, telefon 3 08 54, zil- 
■ic. Iacob.

SCHIMB Brnşov-Sibiu proprietate 
(variante). Braşov, Victoriei, 5 bloc 
38, ap. 13. Oprea.

Laboratorul foto din oraşul Brăila. 
str. Galaţi, nr. 55, anunţă clienţii 
care au comenzi de tablouri neono
rate că, începînd din luna octombrie 
1973, li se vor livra tablourile.

VÎND. Dumbrăveni, casă (trei ca
mere, dependinţe), grădină. Infor
maţii, Sibiu, B-duI Victoriei, 21,

orele 15—21 (sau schimb similar).
Bărdaş Lucreţia.

PIERDUT legitimaţie m< 1144, e li
berată de fabrica „Firul roşu“ Tăl- 
maciu. O declar aulă.

PIERDUT legitimaţie, eliberată de 
G.U.P.U.P.S, pe numele Macovei Emil.
0  declar nulă.

îndurerată, familia Tohăneanu, din 
Sibiu str. Dorobanţilor, 14, mulţu
meşte tuturor rudelor şi vecinilor care 
au luat parte la marea durere prici
nuită de pierderea fiicei

MARIA MAGDALENA STELUŢA 
in virstă de 24 de ani.

VÎND convenabil autoturism „Ford 
launus 17 M". Informaţii, telefon
1 26 22.

VIND 30 capre. Satul Colu», 57, 
judeţul Sibiu.. Toader Io».
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Sibiul ¥8 deveni unul 
din cele mai importante 

centre turistice ale 
tării

declară tovarăşul IOAN MARGINE ANU, directorul Oficiului 
judeţean de turism —

— Vă vizitez, tovarăşe director, 
in dorinţa de a informa cititorii 
noştri despre preocupările dv. pre
zente şi de perspectivă privind ex
tinderea şi modernizarea dotărilor 
turistice ale Sibiului.. .

—_ Referindu-mă la prezent, mi-aş 
exprima speranţa că nu au trecut 
neobservate o serie de amenajări şi 
modernizări ale spaţiilor de cazare şi 
de alimentaţie publică, lucrări pe care 
le-am efectuat cu cheltuieli relativ 
modeste, din fonduri de mică meca
nizare. La Păltiniş a fost dat în fo
losinţă un restaurant elegant, ampla
sat în vila 17. în următoarele zile 
vom deschide acolo şi o terasă şi un 
bar de zi. S-a realizat un corp de 
legătură între vilele 17 şi 18, ambele 
avînd asigurată încălzirea centrală de 
la o singură centrală. Staţiunea, care 
începînd din acest an găzduieşte şi 
grupuri de turişti din străinătate, va 
fi pregătită pentru sezonul de iarnă 
încă de la 15—20 septembrie. Cu trei 
săptămîni în urmă am deschis o te
rasă şi la restaurantul „Central“ din 
Mediaş şi va fi deschisă terasa noii 
Case de cultură a sindicatelor din 
Sibiu.

— Am auzit destule glasuri cri
tice la adresa ideii de a o am
plasa într-un lăcaş de cultură.. .

— Ar fi fost o mare greşeală, du
pă părerea mea, să rămînă nefolosit 
un spaţiu destul de întins, mai ales 
că terasa oferă o frumoasă vedere 
asupra oraşului. Ea va funcţiona cu 
regim de grădină de vară şi va fi 
un local de ţinută. Pe cei care cri
tică această vecinătate îi invităm să 
vadă şi lăcaşul de cultură, şi terasa, 
care beneficiază, de altfel, de o in
trare complet separată.

Dacă sínt obligat la o atitudine 
autocritică, aceasta se referă la zaha- 
naua de pe str. Nicolae Bălcescu. Se 
depun eforturi pentru a încheia mo
dernizarea ci pînă la sfîrşitul anului, 
cînd vom deschide aici un „gastro- 
fix".

— Ce înseamnă aceasta?
— ü n  restaurant profilat în exclu

sivitate pe mîncăruri, fiecare porţie
urnind să se vîndă la un preţ fix,
indiferent de felul comandat ş i . . ,  pre
ţul lui de cost.

— Observ că aţi început să con
jugaţi verbele la v iito r...

—- Dacă e să abordăm acest su
biect, trebuie să spun că pregătim o 
serie de obiective de investiţii mult 
mai importante, care vor transforma 
judeţul nostru într-una din cele mai
însemnate zone turistice ale ţării.

— Afirmaţia este un bun titlu
pentru acest interviu, dacă o ar
gumentaţi convingător.. .

— Argumente sínt construcţiile ho
teliere şi amenajările turistice din Si
biu, dezvoltarea staţiunilor Păltiniş şi 
Ocna Sibiului, valorificarea turistică 
a zonei Bîlea.

— VI rog sî comentaţi aceste 
„argumente“.

— In Piaţa Unirii au început lu
crările de eliberare a terenului, în 
vederea construirii hotelului „Conti
nental“. Construcţia efectivă va^ în
cepe luna viitoare. Va fi o clădire 
impozantă, cu 13 etaje (deci cea mai 
înaltă din Sibiu) şi va avea o capa
citate de 350 de locuri. In aceeaşi 
zonă ne gîndim să amplasăm, în- 
tr-un viitor mai îndepărtat — în 
cincinalul viitor — un alt hotel. Se 
vor crea astfel condiţii pentru orga
nizarea unor adevărate sejururi turis
tice la Sibiu, a căror pondere va 
creşte în dauna turismului de tran
zit. Este o evoluţie necesari şi fi-

(Urmare din pag. I)I -....... * A

utilajelor care ae-au sosit în bună 
parte şi continuă să sosească. Este o 
oarecare necorelare între planul valo
ric di» acest an al constructorului şi 
ceea ce trebuie să se realizeze fizic 
pentru a se putea respecta termenele 
de dare în funcţiune la cele 3 mari 
obiective pe care le avem de realizat 
în această etapă de dezvoltare.

— Apropo de utilaje. Explicaţia 
faptului că la dumneavoastră se gă
sesc în stoc utilaje în valoare de peste 
30 milioane lei este tot necorelarea, 
tovarăşe Dăian?

— In parte da! Este însă şi un alt 
motiv. Multe utilaje tehnologice de 
mare tonaj, la care termenul de _ mon
taj s-a respectat, au şi aparataj de 
măsură şi control de valori _ ridicate. 
Ele nu pot fi montate pînă nu _se 
termină lucrarea, deoarece există ris
cul deteriorării lor. Deoi, stocul în 
valori este mare, dar în tone utilaje 
de montat este mic.

Pe acest şantier micile dereglări pot 
fi înlăturate. Ritmul în care se mun
ceşte, mai buna organizare — vizibilă 
în aceste zile — sínt argumente care 
stau la baza afirmaţiilor că termene
le de punere în funcţiune vor fi res
pectate, că lucrările vor avansa în lu
nile augusţ şi septembrie, creîndu-se, 
la toate obiectivele fronturi de lucru 
pentru montajul utilajelor.

La cealaltă întreprindere din Copşa 
Mică — I.M.M.N. — s-a simţit în- 
tr-adevăr nevoia accelerării ritmului 
de muncă pe şantierul de investiţii. 
Aici lucrările sínt mult rămase în ur
mă. Pînă de curînd a fost vehiculată 
ideea că termenul de punere în func
ţiune a staţiei de epurare este peri
clitat.

— Acum nu mai avem îndoieli — 
ne spune ing. Virgil Bologa. Datorită 
hotlrîrii colectivelor noastre s-a 
muncit în aşa fel îneît o mare parte 
din restanţe au fost recuperate. Vom 
respecta termenul. Va trebui doar să 
Urgentăm lucrările de izolare antiaci-

rească, dacă ne gîndim că Sibiul dis
pune de suficiente puncte de atrac
ţie care să reţină turiştii.

In ceea ce priveşte Dumbrava, a- 
vem în plan obiective mai apropiate, 
pentru realizarea cărora fac un apel 
public la ajutorul unor întreprin
deri sibiene ca I.R.C. şi I.P.L. Este 
vorba despre extinderea campingului 
cu alte 2Ö0 de locuri, asfaltarea alei
lor, introducerea apei calde, lărgirea 
gamei de servicii. Finalizarea lor 
(sperăm, pînă la începutul sezonului 
viitor) ar însemna realizarea unuia 
dintre cele mai frumoase, conforta
bile şi.. .  eficiente campinguri din 
ţară.

La Ocna Sibiului se va înălţa un 
hotel cu profil sanatorial de 250 de 
locuri. în prezent se întocmeşte pro
iectul, lucrarea urmînd să fie atacată 
în 1975.

— Se pare că e cam puţin pen
tru Ocna, avînd în vedere posi
bilităţile staţiunii şi perspectivele 
turismului de tratam ent.. .

— Aveţi dreptate. Acest hotel însă 
va inaugura un şir întreg "de cons
trucţii turistice. Tot un început va 
reprezenta şi hotelul de 220 locuri 
de la Păltiniş, a riirui construcţie se 
va încheia în prima parte a anului 
1975. în anul următor vor fi ata
cate lucrările la un complex hotelier 
de 600 de locuri.

Am păstrat pentru sfîrşitul acestei 
„demonstraţii“ un „argument“ foarte 
serios: zona Bîlea, care va deveni cea 
mai frumoasă staţiune alpină din 
ţară. Aici în viitor, se vor înălţa con
strucţii hoteliere şi se vor instala te
leferice şi teleschiuri pentru deservi
rea ipîrtiilor de schi din zona lacului 
alpin al Bîlii.

L. NICOLESCU

Aspect din „Expo '73*

Scenografia în expoziţie
Se spune că un spectacol se con

stituie ca o unitate de structuri şi 
aceasta se înţelege fie în sensul că 
momentul scenic nu se poate împlini 
decît prin „participarea" intensivă a 
tuturor compartimentelor şi „datelor" 
sale, fie în sensul că specificul aces
tor structuri rezidă într-o maximă 
adecvare la unitatea finită. In primul 
caz, deci, accentul iniţial cade asu
pra spectacolului, definit şi cercetat 
ca rezultat al unei multilaterale co
laborări, al unei armonioase integrări 
a unor variate şi numeroase „obiec
te", în urma stabilirii unui cadru 
unic, ca intenţii şi finalitate, de că
tre direcţia artistică. In cel de-al doi
lea caz, însăşi raţiunea de a exista 
a momentelor amintite e dedusă ex
clusiv din capacitatea lor de a se or
ganiza într-un complex specific şi 
„autonom“.

ION MUŞCELEANU: „Ţărancă", (Din expoziţia de la Casa artelor)

d l şi se va intra în grafice. De fapt, 
vedeţi şi dumneavoastră care sânt sta
diile fizic;. Hala tehnologică este fini
sată şi predată la montaj, după care 
se vor efectua ultimele lucrări de fi
nisaj. Secţia de filtre constituie acum 
şi ea front de lucru pentru montajul 
utilajelor. Decantoarele su&pensionale 
şi decantorul de nămol sínt în finisaj.

în zilele cînd ţara întreagă sărbătorea 
aniversarea a 29 de ani de la insurec
ţia naţională antifascistă armată au ţi
nut să cinstească marele eveniment în 
haine d’; lucru, pentru a adăuga noi 
temelii la construcţia societăţii socia
liste multilateral dezvoltate, pentru a 

grăbi intrarea în circuitul economic 
a noi obiective economice. Şefului a-

P U L S U L  
L U C R Ă R I L O R  

E S T E  T O T  M A I  
A C C E L E R A T

Urmează să sosească podul raclor şi 
să fie montat.

S-au efectuat bineînţeles şi alte lu
crări. La blocul staţiei de pompări 
partea de betoane a fost turnată. A- 
cum se lucrează la zidărie şi pînă la 
sfîrşitul acestei luni se va preda la 
montaj. Vreau să vă spun că nicioda
tă nu am turnat într-un termen scurt 
atîtea betoane ca în aceste zile — 
pest; 600 m c.

Interlocutorul nostru, ing. Virgil 
Bologa a avut numai cuvinte de laudă 
pentru echipele de constructori, care

cestui şantier i-a făcut o mare plăce
re să nominalizeze un mare număr 
de echipe de constructori care s-au 
dovedit a fi cele mai vrednice. Am 
reţinut echipele de dulgheri conduse 
d; Rolf Müller şi loan Friedsam, a 
fierarului betonist Iacob Mărgineanu, 
echipe care sub îndrumarea competen
tă a tînărului ing. Cornel Plăianu au 
înregistrat succese de seamă pc şan
tierul de Ia „Carbosin“. Apoi, echipe
le de dulgheri conduse de loan 
Schmidt şi Mihai. Eisenburger, zidarii

Dar si ne oprim aici, fiindcă, în
fond, intenţia mea este doar aceea 
de a scrie cîteva rînduri despre po
sibilitatea unei expoziţii de scenogra
fie, adică — într-un fel, dacă luăm 
în consideraţie cele afirmate la sfîr
şitul prologului de mai sus — despre 
posibilitatea anulării unui specific, 
pornind de la faptul că trei pictori 
scenografi sibieni — Erwin Kuttler, 
Helmuth Stürmer şi Mona Bodor — 
semnează, în holul teatrului, o expo
ziţie (să-i spunem altfel?) cuprinzînd: 
schiţe şi fotografii de decoruri şi cos
tume, costume, obiecte de recuzită, 
podoabe etc. Cum gestul în sine nu 
este inedit, am încercat a-mi aminti 
ce s-a scris (cînd s-a scris) despre o 
asemenea manifestare; surprinzător, 
în majoritatea cazurilor, materialul a 
fost judecat „izolat". De altfel, chiar 
faptul că s-au organizat asemenea ex
poziţii rămîne ca expresie a unei ten
dinţe de autonomizare, de sustragere, 
de afirmare a unei misiuni apocrife. 
De ce să nu recunoaştem că este aşa, 
din moment ce nu ni se arată decît 
punctul de pornire, şi nu produsul 
„materializat“, devenit componentă a 
unui ansamblu . . .  eterogen?

Sintern, de fapt, în faţa unei mo
dificări a destinaţiei. Fiindcă deşi o 
schiţă de decor sau costum, oricît de 
„frumos“ executată, este gîndită de 
la început ca un ghid pentru atelie
rele teatrului, urmînd apoi a avea 
rolul binecunoscut în spectacol şi a- 
vind exclusiv şansa unei aprecieri 
doar în funcţie de acesta, — de data 
aceasta ea se oferă singură spre eva
luare, deşi nu lipsesc „trimiterile" !a 
spectacol. Numai că acestea din urmă 
sínt depersonalizate; nu este vorba 
dc un anumit act scenic, precis de
terminat, conturat ca unic, atunci şi 
acolo, ci de unul virtual, posibil, rea
lizat deja sau aflat în fază de in
tenţie.

In aceste condiţii, înseşi criteriile 
de apreciere suferă o sensibilă modi
ficare, fiind greu să mai vorbim des
pre o integrare într-un spectacol şi 
rămînînd a ne ocupa de o relaţie: 
cea dintre text (loc, timp, subiect, 
personaje etc.) şi o ilustrare a sa 
parţială. Şi adesea, în funcţie de pri
vitor, chiar şi această relaţie suferă 
un dezechilibru, înregistrîndu-se un 
accent deosebit pe cel de al doilea 
termen. Este punctul în care sceno
grafia devine spaţiu al artei plastice, 
doar cu vagi tangenţe la arta specta
colului. Şi atunci vorbim, în cazul 
exponatelor semnate de Erwin Kutt
ler, despre rafinamentul compoziţiei 
şi echilibrul volumelor („Stana*, „Po
vestea dulgherului"), despre grafica 
elegantă din „împricinaţii“ sau des
pre nuanţa de grotesc naiv din „In-

lui Mihai Sonntag, fierarii betonlşti ai 
Iui loan Chedea sau lăcătuşii lui Vir
gil Bîrsan. In ziua vizitei noastre pe 
şantier echipa Iui Bîrsan a terminat 
dc montat grinda monorai, care va 
lucra ca macara pentru montajul pre
fabricaţilor interioare. Conform gra
ficului ele trebuie să fie montate pî
nă ia 30 septembrie. In toate aceste 
zile inginerii Aurel Dascălu şi Kurt 
Engel au fost mereu prezenţi printre 
muncitori, au organizat munca de o 
manieră ce constituie un atestat al 
competenţei lor profesionale.

Aşadar, este vorba despre un reviri
ment în activitatea constructorilor de. 
pe platforma din Copşa Mică. Se lu
crează intens, se stabilesc măsuri tot 
mai eficace, se înlătură deficienţele 
care au existat; în special în ce pri
veşte organizarea muncii şi utilizarea 
maşinilor şi utilajelor de construcţii 
— încă cu frecvente defecţiuni — se 
răspunde prin fapta chemării partidu
lui de a se accelera ritmul realizărilor 
pe şantierele de investiţii.

— La toate acestea — a ţiau t să 
ne relateze în încheiere ing. Virgil 
Bologa — a contribuit şi noua formă 
de organizare a  Grupului de şantiere 
pentru construcţii industriale, prin 
care activitatea poate fi organizată şi 
urmărită la nivel de judeţ. Ca urma
re, noi am simţit un mai mare spri
jin în ce priveşte încadrarea cu mun
citori calificaţi, cu specialişti. Buaă- 
oară numărul inginerilor la şantierul 
nostru a crescut substanţial. In ace
laşi timp este vorba de o hotarîre u- 
nanimă a colectivului nostru de a-şi 
amplifica eforturile pentru recuperarea 
restanţelor, pentru îndeplinita în bu
ne condiţii a sarcinilor de plan pe a- 
cest as. De altfel, ritmul dc muncă 
realizat în august — ritm ce se va 
menţine şi în septembrie şi în celelalte 
luni — este edificator.

cendiatorii". Dacă nu mi-ar fi teamă 
de alunecarea cuvintelor, aş fi încli
nat să spun că Erwin Kuttler este 
atras de metafora decodificată, de 
plasarea imaginii într-o zonă unde 
expresia figurată şi cea directă coexis
tă.

Se pare că Helmuth Stürmer simte 
prea mult scenografia pentru a face 
şi pictura sau grafică. Este aceasta 
bine, este aceasta rău? Oricum, el 
este printre puţinii scenografi care e 
numai scenograf, atras de ritmul am
plu al expresiei (Stürmer creează 
mari spaţii chiar acolo unde ai crede 
lucrul imposibil), încăreînd imaginea 
p rin ... dimensiune. Detaliile, elemen
tele de nuanţare, de individualizare 
apar oarecum contrapunctic; sugestia 
nu este atît implicată, cit suspendată 
(„Furtuna", „Aceşti îngeri trişti1 . 
„Procesul Horea"). Poate aici trebuie 
căutată explicaţia faptului ca Stür
mer se fereşte că creeze costume — 
moment al detaliului, iar nu al des
făşurării.

. ..  stare de lucruri pe care nu 
întîlnim la Mona Bodor, ale cărei 
exponate se impun atenţiei tocmai 
prin cultul detaliului şi al croma
ticii, ceea cc atrage după sine posi
bilitatea izolării lor sub semnul de
corativului. Modul în care se îmbină 
suprafeţele şi culorile, folosirea dife
ritelor materiale (de la metal la plas 
tic), dinamica aparte a liniilor şi spa
ţiilor, toate ne aduc aminte că Mona 
Bodor este şi o apreciată creatoare 
în domeniul artei decorative.

Şi iată că, la capătul acestor în
semnări, nu am dat nici un califi
cativ scenografiilor aparţinînd celor 
trei artişti. Repet: cum să emiţi 
judecată de valoare pentru un ele
ment al spectacolului atunci cînd lip
seşte tocmai spectacolul? Iar intr-o 
asemenea împrejurare, mai vorbim 
despre un element al spectacolului? 
Fiindcă o expoziţie de scenografie 
poate aduce în faţa privitorului şi 
starea ideală a decorului sau a cos
tumului, aceea decurgînd din faptul 
că semnatarul lor s-a sustras unor 
„vicisitudini“: schiţa, atunci cînd re
flectă O intenţie şi nu un act consu
mat, se află în afara „compromisu 
lui" pe care-1 presupune adaptarea ci 
la viziunea regizorului, la specificul 
colectivului, la posibilităţile tehnice 
ale teatrului etc. Cum ar arăta, oare, 
o asemenea expoziţie de virtuală see 
nografie?

MIRCEA BRAGA

aleidoscop cultura
•  Sîmbătă, la clu

bul din Bratei biblio
tecara Eleonora Matei 
a prezentat cartea 
„Diunitrie Cantemir“. 
Un mare nu-măr de 
cititori au urmărit in
teresanta introducere 
în opera marelui căr
turar moldovean.

Ieri seară, la ace
laşi club, medicul 
M. Schmidt, de la cir
cii inscripţia sanitară 
din comuni, a vorbit 
despre măsuri de pre-- 
venire a îmbolnăviri
lor la copil.

•  Obişnuitele seri 
dc dans de la Casa de 
cultură a tineretului 
din Sibiu au avut un 
caracter inedit sîmbă
tă şi duminică. Tinerii 
muncitori şi elevi, 
prezenţi în număr ma

re în acest sfîrşit de 
săptămînă în sala de 
dans, au avut surpri
za d ; a audia noi me
lodii ale formaţiei 
„Stereo", pe versuri 
ale poeţilor Eminescu, 
Goga şi Bacovia.

•  Astăzi, la ora 
18,00, în cadrul stu- 
diouLui artistului ama
tor, la clubul „Inde
pendenţa" din Sibiu, 
are loc o discuţie asu
pra caracterului şi in
terpretării personaje
lor din piesa „Omul 
care a văzut moar
tea“. La dezbatere, ca
re va fi condusă de 
artistul emerit Costel 
Rădulescu, participă 
membri ai formaţiei 
de teatru a clubului, 
precum şi tineri mun
citori de la marea în

treprindere sibiană, 
pasionaţi de complexa 
artă a spectacolului 
teatral.

•  In sala mică * 
clubului „7 Noiem
brie“ se desfăşoară as
tăzi o seară de poe
zie întitulată „Avem 
idealuri, credem în 
ele, le apărăm". Ma
nifestarea va fi închi
nată nobilelor aspira
ţii ale generaţiilor ti
nere.

•  Miine, la ora 20, 
la căminul cultural

din Cîrţa va avea loc 
simpozionul „începu
tul graiului româ
nesc". La reuşita lui 
îşi vor aduce contri
buţia mai multe ca
dre didactice din lo
calitate.

Studii
de ştiinţă politică

Cel de-al IX-ha tom din prestigioa
sa colecţie „Teorie şi metodă în ştiin
ţele sociale“, recent apărut ia Editura 
Politică, sub coordonarea lui Ovidiu 
Trăsnea şi Marin Voiculescu, cuprin
de studii teoretice şi metodologice ale 
unor cunoscuţi cercetători marxişti în 
domeniul politologici din ţara noas
tră. Dacă volumele anterioare erau 
orientate, în special, spre problemati
ca sociologică, culegerea pe car; o 
prezentăm cititorilor este formată nu
mai din studii care privesc ştiinţa po
litică, politológia ca 
ştiinţă de sine stă
tătoare, cu un sta
tu t proptiţi de cer-

Aşa cum se ara
tă în partea intro
ductivă a volumului „studiile incluse 
se subordonează unui obiectiv comun, 
iar succesiunea lor urmează o anu
mită logică. Obiectivul comun este 
abordarea de pe poziţiile marxism-le- 
ninismului a unor aspecte epistemolo
gice, metodologic; şi teoretice ale şti
inţei politice, în vederea sublinierii 
superiorităţii materialismului istoric 
şi a socialismului ştiinţific — ca .bază 
teoretică şi metodologică nemijlocită 
a politologici noastre; iar succesiunea 
lor înregistrează trecerea de la proble
mele eptstemologice-metodologice, prin 
•teme de elaborare teoretică, con
ceptuală şi de critică a unor teorii din 
ştiinţa politică de orientare nemarxis- 
■tă, la unele aspecte şi trăsături defini
torii afle politicii partidului nostru“
Cp. 13).

încercând să facem o caracterizare 
de ansamblu a volumului, constatăm 
•că id'íea prezentă ca un laitmotiv în 
toate studiile este aceea a necesităţii 
elaborării unei teorii şi a unei meto
dologii marxiste adecvate ştiinţei po
litice. înţeleasă ca o ramură autonomi 
a ştiinţelor, politológia ştiinţifică re
clamă o teorie.şi o metodologie mar
xistă capabile să clarifice probleme 
ca: statutul epistemologic şi axiologic 
al acţiunii politice; aportul logicii de- 
ontice în cristalizarea ideilor activi
tăţii politice; funcţia proxiologică şi 
normativă a ştiinţei politicii; moda-

Incă din primele iile după deschidere, librăria „Luceafărul" din Sibiu a 
cunoscut o mare afluenţă de cumpărători

lităţi şi tehnici de generalizare a ac
tivităţii practicii politice; metode şi 
forme cît mai eficiente de participare 
la elaborarea şi înfăptuirea actelor
decizional;; cuprinderea în activitatea 
politică practică a concluziilor rezul
tate din cercetarea socio-politică 
a fenomenelor şi faptelor social-po1i- 
tice etc.

înfăptuirea acestor deziderate nece
sită o verificare de conţinut a vechi
lor concepte ca şi elaborarea unor

noi noţiuni polito
logice. Cu alte cu
vinte, o teorie po
litologică marxistă 
presupune „regîn- 
direa sistemului ca
tegorial, ceea ce im
plică, totodată, ra

portarea continuă a conceptelor, prin
cipiilor la mutaţiile ce intervin in 
viaţa social-,economică, în dinamica 
raportului de forţe politico-sociale, in 
înnoirile vieţii spirituale1? (p. 30).

în spiritul acestei idei o bună parte 
dintre autori încearcă o elaborare sau 
reelaborare a unor categorii politolo
gice. Astfel, în studiul „Relaţii inter
naţionale şi politică internaţională" 
Silviu Brucan face o delimitare a con
ceptelor relaţii internaţionale şi po
litică internaţională, a modalităţii de 
exprimare a categoriei de naţiune în 
politica internaţională faţă de cea a 
categoriei de clasă sau grup social. 
„Problema teoretică primordială în 
studiul relaţiilor internaţionale — 
scrie autorul — constă (n a distinge 
in reţeaua complexă a fenomenelor 
sociale din acest domeniu latura ma
terială, obiectivă, de cea ideală, su
biectivă, într-un cuvânt a distinge 
ceea ce ţine de conştiinţa socială" 
(P- 274).

Pe aceeaşi linie a elaborării concep
telor se situează şi studiile lui Ovidiu 
Trăsnea, Mihai Petrcscu, Ladislau Lö- 
rinez, Marin Neagu şi Fred Mahler. 
Astfel, Ovidiu Trăsnea clarifică cate
goriile de umanism şi democraţie; Mi
hai Petrescu vine cu noi idol în do
meniul nedefrişat al stasiologiei (ştiin
ţa  partidelor politice); Ladislau I.S- 
rin>cz aduce noi contribuţii în elabo
rarea conceptului de depolitizare; Ma
ntii Neagu defin ite  categoria de par
tid politic şi face o pertinentă anali
ză a funcţiei sociale a partidelor iar 
Fred Mahler defineşte esenţa politică 
a tineretului ca obiect principal al 
iunopoiitologiei, plodind totodată pen
tru o cercetare politologică a proble
maticii tineretului român.

Relativ modestă ca întindere, dar 
densă în idei fructuoase, această carte 
poate fi situată printre cele mai va- 
loroas; lucrări de politologi« româ
nească din ultimul timp. Ea se reco
mandă nu numai specialiştilor şi stu
denţilor de la facultăţile profilate pe 
ştiinţe sociale ci şi oricărui cetăţean 
preocupat de problemele politico-ideo- 
logicc.

GHEORGHE CORDOb
cercetător ştiinţific
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Să se asigure realizarea integrală 
a planului de fertilizare

(Urmare din pag. I)

organele agricole judeţene, cooperati
vele agricole trebuie să transporte în 
cîmp întreaga cantitate dc îngrăşă
minte naturale şi să aplice în toamna 
acestui an întreaga doză de superfos- 
fat. Se pare însă că nu peste tot fac
torii de răspundere au înţeles să ac
ţioneze cu toate forţele şi mijloacele 
la realizarea sarcinilor stabilite. Din 
situaţia operativă reţinem că la coo
perativele agricole din Hoghilag, Bra- 
teiu. Roşia, Porumbacu de Jos, Ruşi, 
Sacel, Păuca şi în altele nu s-a trans
portat nici un kilogram dc^ îngrăşă- 
mînt natural. De asemenea, în multe 
din unităţi, deşi există în stoc în
semnate cantităţi de îngrăşăminte 
chimice, cadrele de conducere întîr- 
we A ia măsuri pentru aplicarea lor, 
îndeosebi a celor fosf&tice. De exem

plu, cooperativa agricolă din Micăsasa 
dispune de 44 tone îngrăşăminte fos- 
fatice, din care, pini la data de 24 
august, nu se aplicase nici un kilo
gram, cu toate că în această unitate 
mecanizatorii au executat arături pe 
268 ha. Asemănător se prezintă si
tuaţia şi în cooperativele agricole din 
Arpaşu de Jos, Broşteni, Hosman, 
Moşna, Merghindeal şi altele.

Pentru realizarea integrală a planu
lui de fertilizare a suprafeţelor des
tinate însămînţărilor de toamnă se 
impune, în primul rînd, ca Baza de 
aprovizionare tehnico-materială nr. 32 
Sibiu să trimită de urgenţă' delegaţi 
la unităţile furnizoare pentru a im
pulsiona livrarea îngrăşămintelor chi
mice. Se înţelege de la sine că ne- , 
aprovizionarea la timp a unităţilor 
cu materialul fertilizam planificat va 
avea repercusiuni asupra producţiei.

In al doilea rînd, este necesar ca for
maţiile de lucru organizate pentru 
transportul şi administrarea îngrăşă
mintelor să-şi desfăşoare din plin ac
tivitatea, utilizînd mijloacele meca
nice la capacitatea lor maximă. Pre
şedinţii consiliilor intercooperatiste şi 
directorii staţiunilor pentru mecani
zarea agriculturii au obligaţia să sta
bilească grafice de lucru pentru fie
care dintre aceste formaţiuni. Tot
odată, preşedinţii şi inginerii şefi din 
cooperativele agricole trebuie să în
treprindă măsuri eficiente pentru a 
sc asigura transportarea în cîmp a în
tregii cantităţi de îngrăşăminte natu
rale, nu numai din sectoarele zoo
tehnice ci şi din gospodăriile mem
brilor cooperatori, prin mobilizare* 
tuturor mijloacelor exúecsua.
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Final în activitatea 
taberei „Bujorelul“

Localul liceului „Gh. ta z ă r“ . din 
frumoasa comună Avrig a găzduit, în 
zilele vacanţii de vară, tabăra pionie
rească de muncă şi odihnă „Bujore
lul“. Tabăra a fost Organizată de că
tre Consiliul judeţean Sibiu al Orga
nizaţiei pionierilor cu sprijinul 
IJECOOP Sibiu.

In cele trei serii de cite 14 zile 
şi-au petrecut în mod plăcut şi util 
o parte. a vacanţei de vară un număr 
de 180 pionieri, români şi germani, 
din comunele judeţului nostru.

Obiectivele principale ale taberei 
au fost: antrenarea pionierilor în ac
ţiunea patriotică de colectare şi valo

rificare a plantelor medicinale, cunoaş
terea comunei Avrig şi a frumoaselor 
privelişti ce o înconjoară, organiza
rea unor activităţi cultural-sportive şi 
distractive care să contribuie la refa
cerea forţelor lor intelectuale în ve
derea începerii noului an şcolar.

Printre cei mai harnici pionieri în 
acţiunea de strângere a plantelor me
dicinale (în total peste 1 500 kg) s-au 
aflat Viorica Bucşe, Ana Radu, Feli
cia Ordea, Heide Klusch, Helmuth 
Schotner, Horga Baciu, Constantin 
Zamfir, Dionisie Mora.ru şi alţii.

Cadrele didactice împuternicite să 
conducă activitatea acestei tabere,

DIALOG CU CITITORII

PE TEME JURIDICE

Articolul 2 al Legii nr. 5/1973 pri
vind administrarea fondului locativ şi 
reglementarea raporturilor dintre pro
prietari şi chiriaşi dă răspuns precis 
la întrebarea dv., tovarăşe GHEOR- 
GHE STRÍMBEANU. Holul unui a- 
parthment face parte din suprafaţa 
locuibilă, iar antreul şi vestibulul sínt 
dependinţe, adică încăperi care de
servesc suprafaţa locuibilă. Deosebirea 
dintre hol şi antreu (vestibul) este ur
mătoarea: holul este o încăpere de 
mărimea unei camere obişnuite care 
serveşte de acces spre camerele de lo
cuit sau spre dependinţe, în timp ce 
antreul (vestibulul) este o încăpere cu 
o suprafaţă mică, în care se intră 
direct de afară (s-au din casa scărilor) 
în apartament, înainte, de a ajunge în 
hol. în ceea ce priveşte chiria, aceasta 
se plăteşte atît pentru hol cît şi pen
tru antreu sau vestibul, diferenţiat, aşa 
cum prevede art. 28 din Legea nr. 
5/1973.

Cuantumul contribuţiei băneşti şi 
numărul de zile de muncă se hotă
răşte de către adunarea delegaţilor lo
cuitorilor pe comună, oraş sau muni
cipiu, hotărâre care este apoi obliga
torie pentru toţi locuitorii localităţii 
respective. Comitetul executiv al con
siliului popular comunal — ne rete- 
rim la cazul dv., tovarăşe VASILE 
N. CÎNDULET, din Cîrţişoara — 
poate propune adunării delegaţilor 
scutirea totală sau parţială de plata 
contribuţiei băneşti a unor familii şi 
de efectuarea contribuţiei în muncă a 
unor persoane» în cazuri bine justifi

cate. Urmează deci a vă adresa Comi
tetului executiv al Consiliului popu
lar al comunei Cîrţişoara, competent 
a vă soluţiona cererea.

Din moment ce terenul pe care sínt 
construite cele două apartamente este 
în indiviziune, fiecare coproprietar 
are dreptul sa-i folosească tăţă a pu
tea face o pârtăjare, în sensul de a 
sc delimita pentru fiecare dintre ei o 
anumită porţiune. Singura posibilitate, 
tovarăşe P. I. din Sibiu, de a pune 
capăt acţiunii abuzive a coproprieta
rului, care cu de la sine putere a fă
cut o partajare după liberul său_ plac, 
este de a vă adresa judecătoriei, or
ganul competent a soluţiona asemenea 
situaţii de abuz.

Pensia de întreţinere stabilită de 
instanţa judecătorească, stimată tova
răşă C. S. din Sibiu, nu are caracter 
definitiv. Ea poate fi majorată, dacă 
veniturile celui obligat la plată au 
crescut. Este necesar ca dv. să vă a- 
dresaţi instanţei judecătoreşti cir o 
cerere pentru majorarea pensiei de în
treţinere. Este adevărat ca, în princi
piu, au drept Ia întreţinere numai a- 
ceia care se află în nevoie, neavind 
putinţa unui cîştig din muncă din ca
uza incapacităţii de a munci. Minorii 
sínt consideraţi că se află în nevoie 
dc a primi întreţinerea! pe toată du
rata minorităţii lor, cu condiţia bine
înţeles,, să nu fie angajaţi.

TEODOR ŢEREANU 
jurist

printr-o muncă neobosită au reuşit să 
împletească in mod fericit munca cu 
a c tivita tea educa tiv-d ist rac tivă,

Pionierii din toate seriile au vizi
ta t frumoasa comună Avrig, muzeul 
..Gh. Lazăr", fabrica „Sticla“ şi alte 
obiective social-cukutale şi economice. 
De asemenea, au fost organizate 
excursii ia cabanele „Poiana Neamţu
lui“ şi „Suru“. Intr-tina din zile, pio
nierii seriei a 11-a au avut plăcuta 
ocazie de a avea în mijlocul lor pe 
tovarăşul Leopold Köbér, preşedin
te al U.J.C.A.P. Sibiu, care le-a vor
bit despre realizările obţinute de că
tre cooperativele agricole din judeţ, 
despre viaţa mereu mai bună pe care 
o duc membrii cooperatori, dind, to t
odată sfaturi utile privind activitatea 
pionierilor în cadrul micro-C.A.P.- 
urilor.

Zilnic au fost organizate diferite ac
tivităţi sportive — atletism, fotbal, 
înot (mulţi dintre participanţi au în
văţat să înoate), vizionarea unor e- 
misiuni ia televizor, seri de dans, car
naval, învăţare de cântece, concursuri 
muzicale şi alte activităţi îndrăgite, 
întrecerile sportive şi concursurile au 
fost conduse de jurii formate din pio
nieri şi profesori, care au atribuit ciş- 
tigătorilor premii în obiecte şi diplo
me. Printre câştigătorii acestor con
cursuri se afla pionierii Maria Cioro- 
garu, Alina Moldovan, loan Hampu, 
Marius Goîan şi Maria Humuzău — 
Ia probele sportive — şi Viorica Buc
şe, Hildegard Fabian, Doina Mureşan, 
Ana Dăncăneţ, Vasile Streja şi Bucur 
Horea — Ia concursurile „Cel mai 
bun solist de muzică populară".

La fooul de tabără organizat la 
sfîrşit de ultima serie, pionierii au 
cîntac cântecele învăţate aici „Cînte- 
cul copilăriei“, „Floare albă“, „A ru
ginit frunza din vii“, „Dacă vesel se 
trăieşte". De mult succes s-au bucurat 
solistele vocale Katharina Rosen şi 
Hildegard Fabian, acordeonistul Bucur 
Horea, precum şi pionierul Richard 
Markus care şi-a distrat colegii inter
pretând monologul „Gheorghc in lu
mea mare“.

Rezultatele educative obţinute în 
tabăra „Bujorelul“ din Avrig moti
vează necesitatea creşterii preocupări
lor' consiliilor organizaţiei pionierilor 
pentru organizarea unor astfel dc ta
bere în care odihnă ?i distracţia să fie 
îmbinate armonios cu activitatea de 
utilitate socială. ,

învăţător EMIL HUSAR şi 

S. GEORGE
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CĂRŢI NOI

CINEMA
SIBIU: PACEA:

Grăbiţi apusul soare- 
şi II (orele 9,03; 12,30; 

16,30; 20,00); ARTA: Fata care vinde 
flori (orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 
20,30); TINERETULUI: Amintiri din 
copilărie (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Eolomea (orele 11,00; 14,30; 
16,'30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Simon
Templar intervine (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Atentatul (orele 10,00;
16,30; 18,30; 20,30); l.L. CARAGI- 
ALE: Poienile roşii (orele 11,00;
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Alfred_ cel 
Marc (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20)15).

AGNITA: 8 MAI: Ceaţa (ovele
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: v
Un adevăr pe jumătate (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNxV SIBIULUI: Maria Stuart 
(orele' 17,00 ş i '20,00).' .

BAZNA-BÄI: A! treilea (orele 17,00 
şi 19,00).

\POLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Swpul negru (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală. 

10,00 — Telex. 
10,05 — Un interpret îndrăgit:
Dumitru Sopon. 10,20 ■— Te-
leenciclopedia (reluare). 11,00 — Tc- 
lecinemateca pentru copii (reluare). 
Aventurile lui Tom Sawyer, 12,30 *— 
Valurile Dunării — reportaj. 12,50_ — 
Autograf muzical Mireille Mathieu. 
13,00 — Telejurnal. 17,30 — Curs 
de limba rusa. Recapitulare (7). 18,03
— Telex. 18,05 — Tehnic-club. 18,25
— Pe-uii picior de, plat. 18„45 — 
Panoramic ştiinţific. 19,20 — 1001 de 
seri: Basme în siluete: Trei dorinţe. 
19,30 — Telejurnal. Cincinalul îna
inte de termen. 1973 — an hotărî- 
tor, 20,00 — Cântecul săptămânii: 
„Joacă florile-n grădini". Muzica Paul 
ÚrmüZeScu. 20,05 — Reflector, .20,20
— Seara de teatru: . Marele Rol de
Tudor Negoiţă. 21,25 • C'intece^gor-
jeneşti cu Polina Manoila. 21,45 — 
Publicitate., 21,50 — Comici vestiţi ai 
ecranului. 22,20 — 24 de ore.

FARMACII

Lucrările conferinţei internaţionale 
Pacea mondială prin drept“

Abidjan 27 (Agerpres)._ — Preşedin
tele Coastei de Fildeş, Felix Houphouet 
Boigny, a inaugurat luni, în  mod so
lemn, cea dc-a 6-a conferinţă inter
naţională „Pacea mondială prin drept“, 
care urmează să sc desfăşoare timp de 
cinci zile la Abidjan. La lucrări sínt 
prezenţi peste 2 COO dc delegaţi, ju
rişti veniţi din toate cele cinci conti
nente. Din Republica Socialistă Ro
mânia participă Marin Popa, judecă
tor la Tribunalul Suprem. vicepre
şedinte al Asociaţiei Juriştilor, şi Vic
tor Pop, preşedintele Tribunalului Ju
deţean Satu Mare, preşedinte al Or
ganizaţiei judeţene Satu Mare a Aso
ciaţiei Juriştilor.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae

Ceauşescu, a adresat participanţilor 
la cea de-a 6-a conferinţă internaţio
nală „Pacea mondială prin drept“ un 
mesaj de salut.

In esenţă, ordinea de zi a conferin
ţei, anunţată de Charles S. Rhynes, 
preşedintele Centrului „Pacea mondia
lă prin drept", se referă la examina
rea măsurilor susceptibile să contri
buie la promovarea şi aplicarea prin
cipiilor dreptului internaţional în re
laţiile dintre toate statele in vederea 
asigurării unei păci trainice îs  îtfme. 
In legătură cu aceasta, preşedintele 
Felix Houphouet Boigny arăta, în cu
vântul său inaugural, că pacea „nu 
înseamnă numai o tăcere definitivă a 
armelor“ ci şi o acţiune concertată şi 
dinamică, .permiţând soluţionarea „în-

S e s iu n e a  C o n si
liului U.N.C.T.A.D.

Geneva 27 (Ager preş). — Sesiunea 
Consiliului U.N.G.T.A.D., care are 
loc Ia Geneva, acordă o importanţa 
deosebită interdependenţei dintre co
merţul internaţional, sistemul mone
tar internaţional şi finanţarea dez
voltării economice.

Reprezentantul român, Ion Barac, 
a arătat că trebuie să se acorde im
portanţa cuvenită acestor relaţii de 
interdependenţă, pentru ca noul sis
tem economic internaţional, care este 
pe cale de a fi edificat, să poată să 
răspundă pe deplin exigenţelor unei 
economii mondiale dinamice şi să 
poată să suporte schimbările^structu- 
rale care au loc în comerţul inter
naţional, ca urmare a dezvoltării e- 
conomice a ţărilor în curs de dez
voltare.

Pentru a se putea edifica un sistem 
de relaţii economice internaţionale 
mai eficace, care să asigure o mai

Convorbiri 
indo- 

laneze
Delhi 27. — Corespondentul Agcr- 

ptes. Ion Puţinelu, transmite: Dele
gaţia indiană şi cea pakistaneză la 
convorbirile privind soluţionarea pro
blemelor umanitare rezultate din con
flictul din decembrie 1971 s-au in
tünk, luni, în două rînduri.

Declaraţiile făcute ziariştilor dc 
către şefii celor două delegaţii la 
sfârşitul întîlnirit de dupa-amiază în
dreptăţesc speranţele în legătură cu 
un final pozitiv al actualei runde de 
convorbiri. Discuţiile vor fi conti
nuate pînă va fi realizată o soluţie 
de compromis, a arătat conducătorul 
delegaţiei indiene, P. N. Haksar. „Ne 
vom întâlni din nou marţi şi dacă va 
fi necesar şi miercuri", a declarat: 
Aziz Ahmed, şeful delegaţiei pakista
neze care, iniţial, urma sa se întoarcă 
la Islamabad marţi.

justă si echitabilă diviziune a mun
cii, a spus delegatul ţarii noastre, sine 
necesare crearea de condiţii care să 
asigure participarea egală în drepturi 
a tuturor ţărilor, indiferent de siste
mul lor economic şi social şi de ni
velul lor de dezvoltare economică, 
la negocierile internaţionale şi să se 
ţină întru totul seama de interesele 
lor specifice atunci cînd se elaborează 
noi reglementări comerciale şi mone
tare internaţionale.

Lucrările Consiliului pentru Co
merţ şi Dezvoltare au continuat cu 
dezbaterea incidenţelor politicilor în 
materie de mediu înconjurător asupra 
comerţului internaţional şi a dezvol
tării economice a ţărilor în curs dc 
dezvoltare. Luînd cuvântul în cadrul 
acestor dezbateri, reprezentantul ţării 
noastre a subliniat, printre altele, ne
cesitatea ca U.N.C.T.A.D. să exami
neze, în colaborare cu Programul 
Naţiunilor Unite pentru Mediul în
conjurător, măsura în. care unele ac
tivităţi de protejare a mediului ar 
putea avea ca efect apariţia dc noi 
obstacole tarifare şi netarifare în co
merţul internaţional. Relevînd impor
tanţa adoptării de măsuri eficace pen
tru combaterea efectelor negative ale 
poluării, delegatul român a apreciat 
că aceste măsuri nu trebuie să afec
teze expansiunea comerţului interna
ţional şi dezvoltarea economică a ţa
rilor în curs de dezvoltare.

tr-o manieră constructivă şi fecundă 
a problemelor noastre comune cele 
mai dramatice“.

în acest spirit, a spus preşedintele 
ţării gazdă, „rolul dreptului nu este 
doar acela de a asigura ordinea şi pa
cea, ci şi d<ţ a promova justiţia în so
cietatea actuală. Este esenţial, în acest 
sens, a arătat el, ca umanitatea să ia 
cunoştinţă de condiţiile tragice de exis
tenţă în care trăiesc două treimi din 
populaţia globului, dc măsurile de 
solidaritate frăţească şi de realismul 
politic care se cuvine să fie impus“.

La şedinţa inaugurali au vorbit, de 
asemenea, Charles S. Rhynes, pre
şedinte al Centrului „Pacea mondială 
prin drept“, şi Earl Warren, fost pre
şedinte aî Curţii Supreme a S.U.A., 
preşedintele Asociaţiei Mondiale a Ju
riştilor.

In cadrul lucrărilor, ca preşedinte 
al conferinţei a fost ales Alphonse 
Boni, preşedinte al Curţii Supreme a 
Coastei de Fildeş.

Vizita delegaţiei
P. C. II.

in Austria
Ticna 27. — Corespondentul Ager- 

pres, Cornelul Vlad, transmite: Dele
gaţia C.C. a! P.C.R., care, la invita
ţia C.C. al P.C. din Austria, tace o 
vizita in această ţară, a început, luni, 
ia. Viena convorbiri cu o delegaţie a 
C.C. al P.C.A.

Din partea P.C.R. au participat to
varăşii Cornel Bunică, membru su
pleant al Comitetului Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., şi Stefan Mo- 
cuţa, membru supleant, al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean Cluj al P.C.R.

Din partea P.C.A. au participat tor 
varăşii Hans Kalt- şi Karl Zenker, 
membri ai Biroului Politic al C.C, 
al partidului, şi Heinrich Fritz, mem
bru al C.C. al P.C.A., şeful Secţiei 
relaţii externe a partidului.

Convorbirile s-au desfăşurat intr-o 
atmosferă cordială, tovărăşeasca.

D in  g ă r ile  s o c i a l i s t e
Havana 27 (Agerpres). — Iii pro

vincia cubaneză Pinar del Rio a fost 
încheiată, înainte de termenul stabi
lit', campania de plantare a orezului. 
In actualul sezon, suprafeţele afectate 
acestei culturi au fost considerabil 
lărgite, atingând aproximativ 50 000 
de hectare. In ultimii ani, numai în 
zonele din sudul provinciei au fost 
create opt mari gospodării speciali
zate în cultura orezului.

Anul trecut, provincia Pinar del 
Rio a furnizat ţării 73 600 tone orez, 
ceea ce constituie de opt ori mai 
mult decît în 1968.

Misiunea „Skylab-2U

Lucian Biâga: Hro
nicul $i cintecul vir* 

stclor. Editura Eminescu; Camil Pe- 
trescu: Patul lui Procust. Editura
Facla; Constantin Cuza: Dumnealui 
şi Eva. Editura Albatros; Alexandru 
Struţeanu: Cad frunzele in pustă.
Pseudo-note de front. Editura Erni- 
nescu; Dragoş Vicol: Bătrinul şi li
vada. Povestiri vesele şi triste. _ Edi
tura Junimea; Stepniak - Kravicinski: 
Nihilistul. Roman. Editura Univers.

Houston 27 (Agerpres). — Astro- 
nauţii dc Ia bordul laboratorului or
bital american — „Skylab" — au in
trat luni în a doua jumătate a mi
siunii lor, care arc, după cum se ştie, 
n durată de 59 de zile. Momentul a 
prilejuit la Houston elaborarea unui 
prim bilanţ asupra rezultatelor obţi
nute. Concluzia generala este că, în 
ciuda momentelor dificile de la în
ceput, cînd au întîmpinat greutăţi în 
adaptarea la starea de imponderabi
litate şi mişcare în spaţiu, Alan Bean,

Owen Garriott şi Jack Lousma au 
reuşit să efectueze în bune condiţi- 
uni toate experimentele din program 
şi sa colecteze un important volum 
de date ştiinţifice. Pe rampa de lan
sare de la Cape Kennedy se află în 
continuare o rachetă „Saturn 1 b* 
împreună cu capsula ei „Apollo" care 
poate fi pregătită in cel mult cî-teva 
zile pentru o misiune de salvare. 
Oficialităţile N.A.S.A. consideră, însă, 
că cei trei astronauţi vor fi capabili 
să revină pe Pămint cu ajutorul pro
priei lor cabine „Apollo“.

După victoria revoluţiei, în Cuba 
a fosş creată o solidă bază telinico- 
materială pentru cultivarea orezului, 
prin dotarea agriculturii cu mijloace 
tehnice moderne şi cu seminţe de ca
litate superioară prin construirea u- 
nei largi reţele de irigaţii.

Moscova 27̂  (Agerpres). -— In Uni
unea Sovietici au fost elaborate noi 
metode de tratament pentru comba
terea infarctului miocardic şi bolii 
coronariene. Esenţa lor constă în sta
bilirea foarte precisă a gradului în 
care este afectat cordul şi indicarea 
unor exerciţii fizice, în paralel cu 
utilizarea unor mijloace medicamen
toase. Statisticile arată că, după pa
tru luni de tratament," 70 Ia sută din 
cci care au avut infarct se pot reîn
toarce la activitatea lor obişnuită.

Varşovia 27 (Agerpres). — După 
cum relatează agenţia P.A.P., la Uzi
nele de mecanică fină „Mera“ din 
Blon va începe, in curînd, producţia 
unor mijloace de multiplicare de tip 
nou, care acţionează în comun cu 
maşinile electronice de calcul. Pro
ducţia acestor mijloace se va realiza 
în cooperare cu firma franceză „Lo- 
gabax" care oferă soluţiile tehnice şi 
tehnologice, precum şi o parte din 
utilajele necesare întreprinderii.

•  LIDERUL ORGANIZAŢIEI 
DE EXTREMA DREAPTĂ „Pa
trie şi libertate“ din Chile, Rober
to Thieme, a fost arestat, împre
ună cu alte şase persoane — a a- 
nunţat directorul poliţiei federale, 
Alfredo Joignat. Roberto Thieme 
este acuzat de participarea la ten
tativa de lovitură de stat de l a /29 
iunie, activitate conspirativă şi în
călcarea legilor securităţii naţiona
le.

•  IN CANADA CONTINUĂ 
GREVA CELOR 56 000 DE LU
CRĂTORI DIN TRANSPORTU
RILE FEROVIARE, declarată joi, 
pe termen nelimitat.

•  INFLAŢIA ŞI ŞOMAJUL 
CONSTITUIE PROBLEME CU 
CARE ESTE CONFRUNTATA 
ÍN PREZENT ECONOMIA O- 
LANDEI — relevă Organizaţia 
pentru Cooperare Economică şi 
Dezvoltare (O.E.C.D.), în raportul 
său pe amil în curs consacrat a- 
cestei ţari. Citind date care ilus
trează evoluţia din ultimii 
joi ani, O.E.C.D. apreciază 
că , sporirea preţurilor de 
consum ar putea continua nc- 
stingherită, existînd chiar riscul ca 
ea să devină accelerată". Potrivit 
raportului, şomajul „a atins un ni
vel necunoscut după recesiunea din 
1958".

•  LA CAIRO, A FOST SEM
NAT UN ACORD DE COLABO
RARE ÎNTRE MINISTERUL E- 
GIPTEAN AL PETROLULUI ŞI 
'/OM PA NI A BRAZILIANA „PE
TROBAS“. In baza acordului so
cietatea „Petrobas“ a primit drep
tul de a efectua, timp de opt ani, 
prospecţiuni geologice în Egipt, pe 
un teritoriu de 18 C00 kilometri 
pătraţi. în acelaşi timp, compania 
„Petrobas“ s-a angajat să inves
tească in lucrările de prospectat1: 
suma de 14,5 milioane dolari.

•  PREŞEDINTELE REPUBLI
CII GUINEEA, AHMED SEKOU 
TOURE, a anunţat că organele 
iecurităţii de stat au descoperit 
un complot antiguvernamental, in
formează postul de radio Conakry 
reluat de agenţiile TASS şi France 
Press. Intr-o cuvântare rostită la 
conferinţa Partidului Democrat Jiu 
Guineea, şeful statului a menţionat 
că 1 guvernul ţării sale dispune de 

"documente care atestă sprijinul 
străin acordat complotiştilor.

•  HENRI LOPEZ. MEMBRU 
AL BIROULUI POLITIC AL C.C. 
AL PARTIDULUI CONGOLEZ 
AL MUNCII, care a deţinut func
ţia dc ministru de 'externe, a fost 
numit prim-ministru al Republicii 
Populare Congo — s-a anunţat ofi
cia! la Brazzaville, informează a- 
genţia France Presse. Funcţia de 
prim-ministru a fost instituită în 
baza prevederilor noii Constituţii 
congoleze, adoptată în cadrul re 
ferendului din 24 iunie 1973. In 
următoarele zile, noul premier va 
prezenta lista guvernului preşedin
telui Republicii Populare Congo, 
Marien N ’Gouabi.

•  TIMPUL NEOBIŞNUIT DI: 
USCAT ŞI SECETOS ÎNREGIS 
TRAT DE CITE VA ZILE IN SAR 
DINIA PRODUCE GREUTĂŢI 
DEOSEBITE ÎN CE PRIVEŞTE 
APROVIZIONAREA C-U APA 
POTABILĂ. In centrul adminis 
trativ al regiunii, Cagliari, apa ; 
fost raţionalizată, reţeaua funcţie 
nînd numai de câteva ori pe zi 
Reacţia populaţiei a fost promptă 
Astfel, la Alger o s-a declarat grevă 
generală, ccrîndu-li-41: edililor ora 
şului să ia măsuri imediate, eficiem 
te şi concrete în vederea îmbuna 
tăţirii aprovizionării cu apă. Şi în 
alte oraşe au loc greve şi mitin 
guri de protest.
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Nr, 19, str. Turnu
lui 14, telefon t 10 79

(cu program special, duminica între 
orele 7,33—13,00); nr. 20, ser. Karl 
Marx 4, telefon 1 34 76;- tir. 21, str. 
9 Mai 70, telefon 1 12 47; nr. 23, 
Piaţa Republicii 10, telefon 1 34 80; 
nr. 24, stf. (N. Bllcescu 53, telefon 
1 34 28 (cu sefvici de noapte). Mediaş, 
farmacia nr. 38, Piaţa 23 ■ August, U

întreprinderea 
„Emailul roşu“ Mediaş

C O N FE R IN Ţ EJ L
II I In cadrul acţiunii

„O carte pe săptă
mână", astăzi, pra 18, la Casa de cul
tură a tineretului. din Sibiu va avea 
loc o întîlnire a . tinerilor cu poéta 
sibiană Mira Preda, a circi creaţie 
va fi prezentată de prof. Ion Titus 
Perşoiu. In conanuare, program de 
discotecă şi dans.

îâ/macia nr. Oo, naşa nugusi, u  ■ » 
(cu servici de noapte),telefon 1 21 58. I  l

i
v \ \  I / /  „

r m i
' Centrul meteorologic • Sibiu comu
nică: vreme în general - frumoasă şi 
călduroasă cu cerul variabil. Vîntul 
va ' sufla slab din sectorul sud-vestic. 
Temperaturile mmime vor fi cuprin
se între 10 şi 16 grade, iar cele ma
xime vor oscila între 22 şi 26 grade. 
Dimineaţa, izolat, ceaţă.

5

str. Carpaţi, nr. 19,
primeşte înscrieri la forma de şcolarizare : 

UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ, ,
cu durata de 2 ani, în meseria :

— presator metale la rece.
Pe timpul şcolarizării ucenicii primesc o  indemni

zaţie lunară de 624 lei anul I şi 728 lei anul II. Se pri
mesc absolvenţi ai şcolii generale de 8 ani, vîrsta 
16— 18 ani.

De asemenea, se fac înscrieri la cursurile de califi
care cu durata de 6 luni pentru meseriile :

— presator metale la rece
— emailator

tineri care au vîrsta între 18— 35 ani, cu minimum 
8 clase elementare.

Informaţii suplimentare se obţin de la biroul per- 
sonal-învăţămînt, salarizare al întreprinderii, telefon 
1 33 30, 1 33 31, interior 182 sau 195.

I

A

întreprinderea de utilaje  
şi p iese de schimb 

( fo s t  I .B .
recrutează candidaţi, absolvenţi ai şcolii generale de 8 
şi 10 clase, pentru calificare prin şcoli profesionale în 

. următoarele meserii :
— strungar
— modelor
— electrician,

înscrierile se fac la sediul întreprinderii din Sibiu, 
str. J. S. Bach, nr. 4, biroul personal-învăţămînt, sala
rizare.

Informaţii suplimentare se dau la biroul personal- 
învăţămînt, salarizare, telefon 3 17 75.

De asemeni, recrutează candidaţi, absolvenţi ai şcolii 
generale de 8— 10 clase pentru cursuri de calificare 
de scurta durată în meseria de strungar.
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